

EL ESPIRITU DE EUROPA

A propósito del Congreso de la F. I. U. I. que se celebrará en Barcelona

Alberchtsberg, París, Milán, Viena, Heidelberg, Praga. Estos nombres simbolizan las seis brillantes etapas que ha recorrido la Federación de Uniones Intelectuales, desde que se fundó por la generosa iniciativa del príncipe Carlos de Rohán...

Historia en la conciencia de las naciones, y en Praga se discutió el tema «Los elementos de la civilización moderna». El próximo Congreso de la Federación tendrá efecto del 16 al 19 del mes de Octubre actual, en Barcelona...

El objetivo de la cultura greco-romana fundada por el cristianismo. Y todas las naciones de Europa, sin excepción alguna, deben cooperar a la labor que ha de traer el triunfo de un sistema de conocimientos, de poderes y de voluntades enteramente nuevos...

LAS REUNIONES DEL PLENO MUNICIPAL

Ha quedado aprobado el presupuesto ordinario para 1930

Para la amortización de las deudas municipales

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Delgado Brackenburg se celebró esta mañana en el Ayuntamiento la cuarta sesión del pleno que está teniendo lugar estos días.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada. A continuación dióse cuenta del expediente sobre aplicación de créditos del presupuesto extraordinario de 1929...

El señor Caravaca encarece la importancia de este dictamen, por el cual se solicita una autorización a favor de la Caja municipal de Amortización para destinar un primer pago de los millones de pesetas a la adquisición de títulos de las distintas deudas municipales.

Esta adquisición se hará actuando directamente sobre el mercado de valores y celebrando subastas secretas a la baja, que es el procedimiento aconsejado por la Junta del Patronato de la Caja de Amortización.

Estima que con la aprobación del dictamen se da un paso definitivo en el camino de la amortización de la deuda, aliviándola considerablemente por la ganancia de intereses y permitiendo, por tanto, al Ayuntamiento tener mayor margen de crédito para servir sus necesidades futuras más próximas.

Además, la intervención directa sobre el mercado de valores afirmará aún más la solidez del crédito municipal. El dictamen quedó aprobado.

A continuación se da también cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el articulado del presupuesto municipal para el año próximo, manifestando el señor Caravaca que habían sido desechadas todas las enmiendas presentadas...

El señor Caravaca encarece la importancia de este dictamen, por el cual se solicita una autorización a favor de la Caja municipal de Amortización para destinar un primer pago de los millones de pesetas a la adquisición de títulos de las distintas deudas municipales.

Esta adquisición se hará actuando directamente sobre el mercado de valores y celebrando subastas secretas a la baja, que es el procedimiento aconsejado por la Junta del Patronato de la Caja de Amortización.

Estima que con la aprobación del dictamen se da un paso definitivo en el camino de la amortización de la deuda, aliviándola considerablemente por la ganancia de intereses y permitiendo, por tanto, al Ayuntamiento tener mayor margen de crédito para servir sus necesidades futuras más próximas.

Además, la intervención directa sobre el mercado de valores afirmará aún más la solidez del crédito municipal. El dictamen quedó aprobado.

A continuación se da también cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el articulado del presupuesto municipal para el año próximo, manifestando el señor Caravaca que habían sido desechadas todas las enmiendas presentadas...

El señor Caravaca encarece la importancia de este dictamen, por el cual se solicita una autorización a favor de la Caja municipal de Amortización para destinar un primer pago de los millones de pesetas a la adquisición de títulos de las distintas deudas municipales.

Esta adquisición se hará actuando directamente sobre el mercado de valores y celebrando subastas secretas a la baja, que es el procedimiento aconsejado por la Junta del Patronato de la Caja de Amortización.

Estima que con la aprobación del dictamen se da un paso definitivo en el camino de la amortización de la deuda, aliviándola considerablemente por la ganancia de intereses y permitiendo, por tanto, al Ayuntamiento tener mayor margen de crédito para servir sus necesidades futuras más próximas.

Además, la intervención directa sobre el mercado de valores afirmará aún más la solidez del crédito municipal. El dictamen quedó aprobado.

A continuación se da también cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el articulado del presupuesto municipal para el año próximo, manifestando el señor Caravaca que habían sido desechadas todas las enmiendas presentadas...

El señor Caravaca encarece la importancia de este dictamen, por el cual se solicita una autorización a favor de la Caja municipal de Amortización para destinar un primer pago de los millones de pesetas a la adquisición de títulos de las distintas deudas municipales.

Esta adquisición se hará actuando directamente sobre el mercado de valores y celebrando subastas secretas a la baja, que es el procedimiento aconsejado por la Junta del Patronato de la Caja de Amortización.

Estima que con la aprobación del dictamen se da un paso definitivo en el camino de la amortización de la deuda, aliviándola considerablemente por la ganancia de intereses y permitiendo, por tanto, al Ayuntamiento tener mayor margen de crédito para servir sus necesidades futuras más próximas.

Además, la intervención directa sobre el mercado de valores afirmará aún más la solidez del crédito municipal. El dictamen quedó aprobado.

AL VUELO

DESDE LA BARANDA

Los Congresos de la Exposición

Sevilla siempre tuvo fe en sus destinos de gran ciudad. La fe triunfa siempre cuando la convicción la alienta. El éxito de la Exposición no es otro que el de esa fe mantenida y enardecida durante veinte años de labor, de entusiasmo, de anhelo...

El instinto sevillano de Atenas española, crisol de varias civilizaciones, siempre rediviva en un avatar de nueva transformación histórica, sin desprenderse nunca del aroma de su poesía, la ha facultado para el milagro de una eterna juventud.

Ved esos Congresos que ahora en el seno de Sevilla se celebran. No son triviales asambleas de fácil oratoria y regocijo; palenques frívolos donde se da cita el turismo errante. Representan para la gran perspectiva de España una promesa de prosperidad, un signo seguro de adelantamientos fecundos.

Por ejemplo, el Congreso de Ultramar, que comienza el día 3. ¿No hay en él contenidos las esencias futuras de toda una política económica, de la política que puede salvar a nuestro país, abriendo derroteros incalculables?

¿Hay tantas materias por las que somos tributarios de otros países y que con sensatos e indicados tratados comerciales transformarían por completo la vitalidad y el nervio de nuestra nación?

¿Para qué enumerar la serie de materias que avasallamos a otros mercados? En el pensamiento de todo el mundo están. América, sin embargo, por falta de contacto, de mutua inteligencia, continúa desviando la multiplicidad de sus productos de las rutas españolas y, por lo tanto, seguimos encerrados en una especie de muralla de la China, la que nunca intentamos ni logramos franquear.

La siembra de nuestros Congresos, coetáneos a la Exposición, servirá de escuela. Echarán fructífera semilla. Muy pronto podremos comprobar que las orientaciones hispanas demuestran en ley natural hacia esos rumbos prometedores del Perú, de la Argentina, de Colombia, de Cuba...

Hacia allí tenderán las actividades futuras; y todo este bien se deberá al espíritu, al tesón perseverante de unos hombres, de unos sevillanos que un día concibieron la idea de celebrar una Exposición.

AMARQUETTI.

EN LA UNIVERSIDAD

Solemne apertura del curso 1929-1930

A las once de esta mañana se celebró en la iglesia de la Universidad Literaria con la acostumbrada solemnidad la apertura del nuevo curso.

Presidió el infante don Carlos, teniendo a su derecha al rector, señor Cañada; al gobernador militar de la plaza, general Fernández Barreto, y al decano del Colegio Notarial, señor Gastalver, y a su izquierda al canónigo Sr. Muñoz Loran, en representación del cardenal Sr. Ilundain; al concejal señor Fijo Baena, y al del alcalde, señor Díaz Moleiro, y al vicerrector de la Universidad, señor Mota Salado.

Actuó de secretario el de dicho centro docente, señor Palomares. En los demás asientos del estrado situáronse los catedráticos señores del Campo, Royo, de Castro, García Oviedo, Hazañas y la Rúa, Mezquita, Peñalver, López de Rueda, Calvo Criado, Casso Romero, Camacho Baños, López Martínez y Vilches, el director del Instituto, señor Portillo; la directora de la Escuela Normal de Maestras, señorita Amor Rico; el director de la de Maestros, señor Cruz y Cuervas, y otros.

También concurrieron numerosísimos estudiantes.

Discurso del Sr. Calvo Criado

El ilustre catedrático de Patología médica con su clínica, doctor Calvo Criado, dió lectura a su interesante y erudito discurso sobre «Metabolismo del agua», del cual extractamos los párrafos siguientes:

«El riñón no puede considerarse tan sólo como órgano excretor de agua; las leyes que rigen la eliminación de agua por este órgano, no están subordinadas al metabolismo líquido de los tejidos, sino también a la función excretora de desechos metabólicos por el epitelio renal, entre los cuales el cloruro de sodio juega un gran papel. En circunstancias patológicas estas reflexiones tienen una gran importancia, ya que lo verdaderamente característico de la función renal es la propiedad del órgano de modificar la concentración molecular de las sustancias disueltas que se le presentan por la sangre para su eliminación; la insuficiencia en grado más o menos elevado de esta propiedad, el padecimiento de la función concentradora y diluidora del epitelio trae como consecuencia exigencias hídricas que desequilibrarían la economía del balance del agua en el organismo.»

La piel representa también un órgano muy importante en la eliminación acuosa de verdadera significación activa. Al mismo tiempo que protege al organismo adulto por la constitución de la epidermis de la evaporación que inestabiliza en el niño el metabolismo del agua, es un órgano que bajo el influjo del sistema nervioso regulador del metabolismo hídrico, cede mayor o menor cantidad de agua por evaporación, según las exigencias orgánicas lo requieran. Es un gran mérito del de Schwenkenbecher el haber demostrado que la vieja creencia de que la perspiración y la secreción sudoral son dos cosas distintas, es un error, fundado en la falta de hechos experimentales y observaciones correctas; la perspiración en sí es tan pequeña, que puede sin temor desprejiciarse; la perspiración, insensible no es otra cosa que la secreción sudoral, así se comprende la parte activa de la piel en el balance hídrico y su dependencia del sistema vegetativo. Recordemos que un individuo adulto de 70 kg. en reposo, elimina como término medio 600 c. c. y que esta cifra puede elevarse a varios litros.

Lo mismo que decíamos del riñón, sirve para la piel, pensando que no es tan sólo un órgano al servicio del metabolismo del agua, sino que la función termo-reguladora está íntimamente ligada y confundida con la función hidro-reguladora.

En oposición a la piel y el riñón, los pulmones con ser órganos excretorios de gran cantidad de agua, su papel en el mecanismo regulador, del balance hídrico ha sido considerado como pasivo hasta las investigaciones de Galeotti, combatidas y criticadas por A. Loewy y Gerhartz, a pesar de lo cual no deben dejarse de tenerse en consideración. Para Galeotti existen fenómenos vasomotores en los capilares pulmonares, que en dependencia con estímulos nerviosos vegetativos permiten una mayor ó menor concentración del vapor acuoso en el aire espirado independientemente de la temperatura y del grado de saturación del vapor acuoso en el aire inspirado.

Por fin hemos de considerar cómo se comporta el cuerpo en su balance acuoso frente a la ingestión de agua. Hemos visto ya que en el comienzo del hambre, las necesidades hídricas están cubiertas con el agua que suministran los tejidos en su desintegración y con el agua de oxidación. En condiciones de alimentación mixta, era de esperar que sucediera algo semejante, ya que los alimentos contienen una cantidad de agua, parecida a la de los propios tejidos; sin embargo es preciso cubrir un déficit con agua en las comidas que tiene su origen en el individuo en condiciones de reposo y fuera de variaciones extremas del medio que aumenten las pérdidas de agua) en el mismo proceso digestivo por el aumento de la actividad secretoria de las glándulas del tramo gastro-intestinal. Se comporta aquí el metabolismo del agua, como el resto del metabolismo y del mismo modo que la ingestión de alimentos, por su acción dinámica específica, aumenta las oxidaciones por encima del límite a que se encuentran durante el hambre, así también se elevan las necesidades de líquido con la alimentación, por encima de las del hambre, a pesar de introducir con los alimentos una cantidad que sería suficiente en el ayuno.

Este hecho ha conducido instintivamente al hombre a preparar la alimentación en tal forma, que con los alimentos se ingrese el exceso de agua indispensable para cubrir las necesidades expuestas; así en la alimentación del hombre civilizado, por la preparación de las comidas (sopas, alimentos semilíquidos, salsas, etc.) se llenan las exigencias del exceso necesario, y es de todos conocido que muchas personas no ingieren durante el día bebida alguna. La preparación de los alimentos es aquí, como puede comprenderse, de gran valor, basta empero el que las comidas sean ricas en vegetales y de contenido moderado en sal, para que si con ellas se bebe, el exceso de líquido conduzca a una sobreeliminación por las diferentes vías ya conocidas y se adapte el mecanismo regulador a una sobrecarga, originándose una «falsa sensación de sed». La mayoría de las apatencias líquidas y hábitos de bebida, no es preciso esforzarse para demostrar que son plácemes.»

El señor Calvo Criado fué muy aplaudido y felicitado.

Los premios

Ultimamente se distribuyeron los siguientes premios: Facultad de Derecho, don Rafael Martínez Cebreiro. Facultad de Letras, don Angel Ferrari Núñez y don Enrique Canito Barrera y señorita Amparo Améz Aiba. Facultad de Medicina, don Juan Martínez Rodríguez, don Jacinta Matías Jiménez, don Eliseo García Ramírez y don José Villar Vinas. Facultad de Ciencias, don Julián Rodríguez Velasco. Premio de obstetricia constituido por don Enrique Tello, don José Alvarez Gómez. Premio constituido por la señora condesa de Lebrija, don Domingo Domínguez Marín. Premio instituido por el señor Gastalver, don Luis Pedregal Sanmartino. Terminado el reparto de los premios, el infante declaró abierto el curso de 1929-1930.

Origen y primeros trabajos de la Exposición Ibero-Americana

Un folleto de D. Narciso Ciáuriz

(Continuación)

Toda la prensa sevillana acogió con reserva el acto realizado en la plaza de toros, y al Ayuntamiento le pareció tan bien que siendo yo a la sazón teniente de alcalde, con fecha 16 de Mayo propuse que éste hiciera un acto en honor del señor Rodríguez Caso, a cuyo fin se designara una comisión presidida por el alcalde para cumplir este acuerdo; la comisión lo aceptó por unanimidad y en su primera reunión propuse que se hiciera una suscripción popular con cantidades que no pasaran de cinco pesetas, a fin de que fuese de carácter general, y que con esos fondos se le regalase una espada de honor al que en noche memorable supo hacer vibrar el sentimiento de la ciudadanía y de la patria. El periódico «El Liberal» en sus artículos y manifestaciones recogiendo lo que entonces era opinión unánime del pueblo, dió motivo a que con fecha 28 de Mayo el señor Rodríguez Caso enviase a dicho periódico una carta de gratitud y reconocimiento.

Pasados los entusiasmos de la memorable fiesta, continuamos nuestra labor con la fe que producen los triunfos adquiridos y contar, como ya contábamos, con elementos tan valiosos como el del director de «El Liberal» y el de toda la prensa de la ciudad, que con desinterés y abnegación se puso a nuestro lado.

Teníamos ya residencia fija; el señor marqués de Gandul, que siempre nos alentaba con sus palabras, nos cedió su propia casa, calle Zafra número 14, y en su propio despacho y a diario nos reuníamos por las noches para cambiar impresiones y comunicarnos mutuamente aquellos trabajos aislados que cada uno había realizado, tanto de propaganda como de acción, durante el día.

En esas reuniones no sólo se cambiaban impresiones y se organizaban trabajos, sino que se tomaban los acuerdos que a juicio de la Comisión fueran beneficiosos al fin que perseguíamos.

Por la estructura política que entonces dominaba, comprendimos en nuestros primeros pasos que toda nuestra labor no tendría éxito, o por lo menos tan pronto como deseábamos, si no conseguimos el apoyo ó aquiescencia de la que entonces se llamaban partidos políticos y que estaban representados los tres que existían por tres personalidades que ostentaban el título de jefe dentro de su agrupación; por esto acordamos en una de las noches del mes de Junio de 1909 hacer la Comisión gestora en pleno una visita a los jefes de partidos para solicitar de ellos su apoyo y consejo en asunto que a nuestro entender era tan importante para la ciudad; y nos motivó el hacerlo con alguna prisa un artículo publicado en «El Liberal» (que siempre estaba alerta) hablando de Exposiciones en otras ciudades y en el cual aludía al deseo de buscar hombres que fuesen capaces de realizarlas.

Sálmonos un día la Comisión completa formada por don Luis Rodríguez Caso, don Manuel Rojas Marcos, el marqués de Gandul, don Manuel Corbato, don Fernando Silva y el autor de estas líneas, y fuimos a casa del señor don Eduardo Ybarra, jefe del partido conservador entonces, y después de recibirnos con gran cordialidad y forma cariñosa escuchó de labios del señor Rodríguez Caso la petición que llevábamos cerca de él. El señor Ybarra nos manifestó que el asunto le parecía bien, pero de casi imposible realización; mas que cualquier cosa que pensáramos, fuésemos de acuerdo con el señor Urbina.

(Continuará.)

Los sucesos en los pueblos

Detenido por lesionar a su hermana

Las vecinas de Coria del Río Josefa Martínez Castro y Carmen Gutiérrez Martínez, de treinta y cinco y diecisiete años, respectivamente, denunciaron a la Guardia civil de aquel pueblo que su hermano Francisco había agredido a su otra hermana Antonia, causándole lesiones en la región clavicular izquierda, cabeza y nariz, de las que fué asistida por el médico titular, don Agustín Álvarez.

El denunciado fué seguidamente detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Aparición de un ahogado

En el sitio conocido por «Serena», y margen derecha del Guadalquivir, apareció flotando el cadáver de un hombre.

El Juzgado municipal de Gelves, a cuyo término pertenece el lugar mencionado, se constituyó en el mismo, disponiendo la extracción del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.

El cadáver no ha sido identificado.

Al reclamarle una deuda lo lamenta de muerte

La Guardia civil del puesto de San Juan de Anzularicho ha detenido al vecino de La Rinconada Salvador Luque Amaya, por amenazar de muerte con una faja, que le fué intervenida, a Félix García Cubero, de Arroyos de Molino de León (Huelva).

El segundo reclamó al primero, catorce pesetas que le adeudaba, motivando ello el suceso.

En el asunto entiende aquel Juzgado municipal.

El Congreso del Comercio Español en Ultramar

Madrid 1.—Ayer mañana, como ya hemos dicho, informaron el director y el secretario del Banco Exterior de Crédito ante las Secciones de Chile y de los Estados Unidos, sobre diversos asuntos de crédito.

Se reunió la comisión especial de emigración y la encargada de estudiar la organización corporativa de los españoles en Ultramar.

Examinó todos los trabajos remitidos a esta comisión, los cuales serán llevados para su discusión al Congreso de Sevilla.

Hoy a las seis y media de la tarde, se reunió el Congreso en sesión plenaria, presidido por el señor Prats.

Se pusieron a discusión cuestiones de emigración y financieras. El secretario, señor Badia, dió lectura a una ponencia sobre emigración, de la que es autor el señor Gabriel, inspector general de Emigración.

La ponencia alcanza los puntos siguientes: Condiciones de emigración de los trabajadores no especializados; creación de la Bolsa del Trabajo; garantías de emigración, y garantías jurídicas, teniendo en cuenta la nación, y otras, entre ellas pasajes de ida y vuelta.

Con las sesiones de hoy y mañana se dará por terminada la labor del Congreso en su período preparatorio, del que ha de celebrarse en Sevilla en los días 3 al 10 de Octubre.

Esta noche, invitados por el señor Prats, se han reunido los delegados de los Gobiernos extranjeros que han asistido a dicho Congreso, examinando los trabajos llevados a cabo por la Comisión y cambiando impresiones acerca del plan a desarrollarse en las sesiones que han de celebrarse en Sevilla.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CORREO LITERARIO

«Un viaje a Norteamérica». Este es el título de un interesantísimo libro publicado recientemente por don Eleuterio Abad, ciego abogado alcaide, comisario regio y presidente del Consejo provincial de Fomento y de la Cámara Agrícola de Alicante, del cual en el prólogo el ilustre doctor Pittaüga dice, entre otras cosas:

«El autor de este libro es un hombre dotado de grandes cualidades: entusiasmo, aconciencia, curiosidad, que encubre su irreducible romanticismo bajo el disfraz celibero de un realismo igualmente irreducible. El lector se percata pronto de que, en cuanto asoman los motivos sentimentales, el alma del viajero se emociona y estremece, rememrándose, con un rápido vuelo, muy por encima del precio de las ganancias, de la bondad de los silos, de la valoración de los acres, del cultivo del maíz, de la potencia de la maquinaria y del rendimiento de una sólida organización comercial, que parecen ser, por declaración propia del autor, los temas fundamentales que atraen su atención y sus reflexiones. La verdad es otra. Cuanto más cerca de las cosas materiales se desenvuelve nuestra actividad económica, tanto más viva permanece en el alma del hombre la eterna aspiración hacia la vida del espíritu. Todas las enseñanzas recogidas por el agricultor inteligente y culto durante su viaje por los Estados Unidos del Norte, todos los datos, todas las noticias, todas las impresiones que atañen a su propia misión y a la finalidad concreta de la excursión, pasan a segundo término cuando le sobreviene el pensamiento de su país lejano, la nostalgia de su tierra, la añoranza de su heredad, la preocupación de los bienes que su pequeña nueva experiencia puede crear en el futuro para aumentar los bienes recibidos de los antepasados y ligados con la

Historia, con la belleza, con la emoción de la patria.»

No hay exageración en las palabras de Pittaüga. El libro tiene ese doble valor. Es útil y preciso en toda biblioteca como libro de consulta y de acopio de cultura, tanto más necesaria cuanto más importante sea la función social del lector.

De 250 páginas consta el lujoso libro, cuya lectura es difícil de suspender una vez iniciada.

La escuela, el suelo, la agricultura en general, la forma de combatir las plagas de campo, las ciudades más importantes y sus centros de cultura, las enseñanzas técnicas, el algodón, las enseñanzas pecuarias, la explotación forestal, el fieno, el olivo, el cultivo del maíz, forrajes y silos, la ganadería, los superfosfatos, la maquinaria agrícola, la industria de la Prensa, los mercados y los inventos que el mundo debe a la ciencia americana son, juntamente con las descripciones de las principales ciudades de los Estados Unidos, los temas tratados en el libro, en el que aparecen fotografías y planos en número no inferior a 300.

Esta somerísima enumeración corroboraba las palabras del doctor Pittaüga y nuestra humilde opinión acerca del mérito del libro, que destaca la personalidad del señor Abad y le sitúa por derecho propio entre los beneméritos de la patria.

Seguramente «Un viaje a Norteamérica» ha de tener un éxito extraordinario, y por patriotismo, si sus muchos méritos no lo justificaran, tendríamos la obligación de recomendar su conocimiento a nuestros lectores, a los que el arte de narrar del señor Abad prestará alas para dar por realizada en su compañía tan instructiva excursión por la mayor parte de los Estados de la poderosa República Norteamericana.

J. L. de M.

EL LIBERAL "HACE 25 AÑOS"

Oicada retrospectiva

1 DE OCTUBRE DE 1904

Habíanse declarado en huelga los albañiles sevillanos, y el concejal republicano y obrero señor Arellano...

De esta manera—dijo—el Ayuntamiento, representación del pueblo, dará ejemplo a los patronos...

El señor Hoyuela entendió que era preciso tomar acuerdo, pues habiendo estado el Ayuntamiento como patrono...

El mismo señor Hoyuela, con objeto de que se fomentara la cultura, presentó al Cabildo una moción...

CATUNAMBÚ Gran Tostadero de Café

Ventas al por mayor y menor

Juan de Vega Torralba

Despacho: O'Donne'l núm. 9.—Tostadero y Almacén: M. rqués de Paradas núm. 11.—Sevilla

Vida social Provincias

Comité paritario interlocal del Comercio de la Alimentación

El día 23 de Septiembre y con asistencia del delegado regional del Trabajo don José María Benjumea...

Presidente, don Emilio Llach y Costa. Vicepresidente primero, don Francisco Summer Isern...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

Vocales obreros efectivos: don Francisco Álvarez Barros, don José Díaz Reinoso...

Vocales patronales efectivos: don Manuel Lissén y Hidalgo, señora viuda de don Diego Gómez Quintana...

SOCIEDAD

En la pila bautismal de la Santa Catedral ha tenido lugar anteaer el bautizo de la hija recién nacida de don Joaquín Castilla, Cabañero...

Fue impuesto a la neófito el nombre de Mercedes, y fué apadrinada por su tío abuelo don Ramón Ortega.

Luego en la magnífica mansión del señor Moreno Calvo, en la Avenida de la Palmera, fueron obsequiados por los padres y abuelos de la nueva cristiana con una delicada merienda...

—Llegó de Madrid para asistir a los actos de la Semana de Colombia la ilustre escritora colombiana doña Mercedes Gairbros de Ballesteros...

—Regresó a la corte, después de pasar en ésta unos días, el duque de Infantado.

—Marchó anoche a Madrid el duque de Tarifa.

—Después de pasar unos días en ésta, marchó anoche en el expreso de la corte don Francisco Urquijo...

—Se encuentra en Sevilla el señor R. Baredó, gobernador de la provincia de Oriente (Cuba), acompañado de su familia.

—Ha fallecido la respetable dama doña Clementina Roxas, viuda de Brieba, madre política del marqués de Albetos.

—Regresaron de Liérganes la señora viuda de Vázquez e hijas Elena y Elisa Vázquez Benito.

—Desde San Sebastián se han trasladado a Madrid los condes de Ardales del Río.

—Se encuentran en ésta los señores de Urquijo (don J. M.).

—Se han trasladado de Biarritz a Madrid los condes de Campo Alange.

—Regresó de París y Londres don Eduardo Benjumea y Vázquez Armero.

—Se han trasladado de Comillas a Bilbao los condes de Ruiseñada.

—El calzado más elegante, Bazar Joyería.

—Regresó de Marmolejo el reputado cirujano del Hospital provincial, don Pedro Bernádez.

—Se encuentra en Sevilla el duque de Gor.

—Almacenes Camino

A. PEYRE participa a su distinguida clientela que ha recibido las NOVEDADES para la próxima temporada...

—ACIDIMETROS GREEN, es el más perfecto de suantos se conocen...

—OBJETOS PARA REGALOS

Alhajas - Relojes

CASA LASTRA - Sierpes, 9

Polvero Perrián

JERONIMO HERNANDEZ, 9.

MONTE DE PIEDAD

SUBASTAS

Cumpliendo lo ordenado por la Dirección de este benéfico establecimiento, se celebrarán en los días 10, 11 y 12 del mes de la fecha...

—LLEGADA DE TURISTAS

Palma de Mallorca 1.—Procedente de Málaga entró el transatlántico «Oriente», conduciendo 321 turistas...

—PARA ASISTIR A LA SEMANA ARAGONESA

Zaragoza 1.—En automóvil ha salido para Barcelona el alcalde, señor Allus Salvador, que va a asistir a la semana aragonesa de la Exposición Internacional.

—SE DESMANDA UN CABALLO QUE ES DOMINADO POR EL HIJO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Barcelona 1.—Al terminar la misa pontifical en el estadión, y cuando mayor era la aglomeración de público, se desmandó un caballo de la guardia civil...

—Todo el mundo sabe que en Sevilla una GRAN PERFUMERIA es la de Calíndez, calle Pi y Suñer, 21, la más acreditada...

—Es juventud lo que se compra

Elaborados bajo una fórmula que data de setenta años, la Crema, los Polvos, y el Jabón Simon son para la epidermis maravillosos bienhechores.

—PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Mauricio Domínguez - Adame y Domínguez

Catedrático de la Facultad de Medicina, Decano del Cuerpo de la Beneficencia Provincial, Director del Hospital Central, ex Presidente de la Real Academia de Medicina

Marido que fué de la señora Doña Paulina Romero y Sánchez

Falleció en esta capital el día 3 de Octubre de 1928, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Su desconsolada viuda; hijos, doña María, don Mauricio, don Francisco, doña Paulina, doña Concepción y doña Rosa María Teresa; hijos políticos, don Eloy Domínguez Rodiño y doña Rosa Cobos Gutiérrez; hermana política, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y afectos, ruegan a sus amistades asistan a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán reconocidos.

La solemne misa de «Réquiems», a las diez de su mañana, que se diga en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena el jueves 3, así como las que en dicho día, libres de intención, se digan en la citada parroquia; la cantada en la parroquia de Valdelarco (Huelva); en las de los padres Capuchinos, de Sanlúcar de Barrameda, y el manifiesto en las Esclavas del Corazón de Jesús, de calle Cervantes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTICIERO DEPORTIVO

¿Todos contra el Betis?

En las peñas futbolísticas de Madrid, donde hemos estado recientemente, se comentaba con apasionamiento el coro «Betis-Lazcano-Marculeta-Regueiro-Biensobas».

La mayor parte de los comentaristas, muchos de ellos dirigentes oficiales y decisivos del fútbol nacional, mostraban su escandalosa indignación contra el citado Club, que ha osado nada menos que contratar varios jugadores profesionales pertenecientes en la actualidad a algunos Clubs de los que forman el cacicazgo que rige de un modo faccioso, pero efectivo, los destinos del fútbol nacional.

Se hablaba de castigos feroces, multas exorbitantes, inhabilitaciones a perpetuidad, etc., etc.

Según nuestras noticias, la Nacional se ha «comprimido», tomando el acuerdo de inhabilitar a los citados jugadores para alinearse en el Betis, inhabilitación que subsistirá indefinidamente en tanto que el referido Club no dé amplias, categóricas y satisfactorias explicaciones de su conducta en la tramitación de este asunto. ¡Oh el principio de autoridad!

No se ha atrevido la Nacional a imponer la multa de 32.000 pesetas—¡por qué esa cifra!—que solicitaban los Clubs perjudicados; pero con el acuerdo tomado las gestiones del Betis quedan bastante entorpecidas.

Sin entrar en el fondo de la cuestión, que no conocemos, nos parece absurdamente injusto el acuerdo de la Nacional, basado, según parece, en que los trámites seguidos por el Real Betis en este asunto no se han ajustado a los preceptos reglamentarios, entendiéndose con los jugadores antes que con los Clubs, para gestionar su traslado a Sevilla.

Si esto es así, ¡por qué se castiga sólo al Betis! Suponiendo que estas gestiones sean antirreglamentarias, tanto lo serán por parte del Betis como de los jugadores.

Se ve claro que no importa la supuesta infracción reglamentaria. Se trata solamente de impedir que Marculeta, Lazcano, Biensobas y Regueiro escapen de sus actuales Clubs, en los que, por lo visto, son indispensables, llegando la coacción hasta el punto intolerable de mez-

clar a la Federación Nacional en un asunto que debe ser exclusivamente resuelto por los Clubs y los jugadores. No se trata de ningún casusm deponitivo, sino de un negocio sencillo y claro de pesetas.

—¿Cuánto vale Marculeta?

—Tanto.

—¿Mio es!

—¿Pero ustedes disponen de ese dinero?

—Aquí está.

Y ante la incertidumbre de que el Betis dispone de una suma de dinero que se creyó en principio una fantasía, los Clubs se ponen de acuerdo, cabildan, tejen la trampa, y he ahí a la Nacional dictando una sentencia, legal en apariencia, pero que en realidad sólo es una habil picardía para sacar del atolladero a los Clubs predilectos.

No se ha contentado la Nacional—entiéndase Unión de Clubs—con dictar la inhabilitación de que antes hablamos, sino que, según nos informan, ha abierto un expediente para depurar responsabilidades y dictar sanciones contra las personas que han intervenido en este asunto.

Ignoramos si nuestra Federación Regional ha tomado alguna determinación acerca del caso de que hablamos; pero tenemos la seguridad de que el Betis no quedará abandonado en este trance en que todos, Federación, Clubs, críticos deportivos y aficionados, debemos ayudar al Betis en este asunto, como asimismo a cualquiera de nuestros Clubs que pudiera encontrarse en situación idéntica o parecida.

Sevilla tiene hoy futbolísticamente una importancia que en vano pueden destruir los caciques del Centro y del Norte, que son los que con más saña nos combaten. Hoy en fútbol, implantado el profesionalismo, tendrá mejores jugadores el que mejor pueda pagarlos, y la capacidad económica de Sevilla, repleta en múltiples actividades, entre ellas el deporte del balón regado, ha de imponerse necesariamente y fatalmente por muchas marrullerías y vivezas que se le opongan.

Tanto tienes, tanto vales. Materialismo puro; pero así son los tiempos que corren.

ORETO.

DE QUINTAS

Un bando de la Alcaldía

UN BANDO DE LA ALCALDIA

En cumplimiento de lo que determina el artículo 37 del Reglamento para la aplicación de la vigente ley de Recrutamiento y Reemplazo del Ejército, hago saber por el presente edicto la obligación en que se encuentran los individuos sujetos al servicio militar de pasar la revista anual en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, en la forma y ante las autoridades que expresan los artículos insertos a continuación y bajo las responsabilidades que también se hacen constar:

Artículo 38. Durante el último trimestre de cada año, todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas quedarán obligados a pasar una revista anual desahogada en el Cuartel de la Guardia Civil, en la forma y ante las autoridades que expresan los artículos insertos a continuación y bajo las responsabilidades que también se hacen constar:

Artículo 39. Los individuos de cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no radiquen unidades de reserva ni Cajas de recluta, pero sí comandante militar o destacamento mandado por oficial, pasarán ante él la revista, y en las que no exista ningún organismo ni oficina militar, ante el comandante del puesto de la Guardia civil del pueblo de su residencia o más inmediato. A fin de facilitar a los interesados el conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista, podrán éstos presentarse a preguntarlo en cualquier organismo militar o puesto de la Guardia civil, donde serán informados.

Artículo 40. Los que residan en el extranjero la pasarán en el Consulado, y si no lo hubiese en la población de su residencia se dirigirán por escrito al más próximo solicitando impresos para hacerlo. El Consulado facilitará impresos ajustados al formulario número 3, que serán de vuelta por los interesados una vez llenados.

Artículo 42. En el mes de Marzo se remitirá por los jefes de los Cuarteles activos y unidades de reserva al capitán general de la región una relación nominal de los individuos que han dejado de pasar revista anual, clasificando por separado los pertenecientes a las diferentes situaciones militares, y dentro de éstas, por reemplazos, y otra, numérica, de los que la han pasado.

Los capitanes generales de las regiones impondrán a los que han dejado de pasar la revista anual una multa de 25 a 250 pesetas en la primera falta; de 50 a 500, en la segunda; y de 100 a 1.000 en las demás, cesando en la prisión subsidiaria que corresponda si reutilizan insolventes. Dicha autoridades darán conocimiento al ministerio de la Guerra en el mes de Octubre del resultado de la revista anual, ajustado al formulario número 4.

Artículo 44. La revista anual se pasará a todos cuantos se presenten con dicho fin, aun cuando no la hubieren efectuado en años anteriores o hubiesen cambiado de residencia sin previa autorización, sin perjuicio de adoptar las medidas e imponer los correctivos a que hubiese lugar.

En la tarde del día 10, previo atento aviso, recibí yo la visita del energético Leiva y de don Vicente Nepomuceno, jefe provincial civil, especie de gobernador, de la provincia de Cagayán.

Es el señor Nepomuceno un espíritu culto; su despejada frente declaraba un buen talento; había sido juez de primera instancia hasta los últimos días españoles; era mestizo ilustrado y amante de la paz y del buen orden; fué catedrático y autor de varias obras. Conocía cuanto se había escrito de su país y aparecía como un elemento sano y vigoroso, que sirvió de gran consuelo a los prisioneros, cooperando energicamente al lado de Iirona para sofocar los odios, contener las pasiones y facilitar la libertad, procurando, entre tanto que ésta llegaba, el mejor bienestar de los cautivos.

Noblemente entendía que España había caminado en su política muy despacio y Filipinas muy de prisa, creyendo que la situación presente dañaría a ambos países. ¡Ojalá! en equívoco por el bien de este archipiélago filipino—repetía cuantas veces mediaba en las conversaciones de actualidad.

Afectuosa fué la visita que me hizo; en ella me decía Leiva y Nepomuceno que concederlos ha tiempo de mis obras orientales «A. B. C. y D.», benéficas para España y el archipiélago y escritas cuando no se soñaba con la revolución, y haciendo en ellas justicia al país indígena, siempre maltratado por egoístas escritores, mas la conducta seguida como gobernante, amando a todos por igual y aplicando la ley sin distinción de color, era por cuanto los jefes militares y civiles habían solicitado del presidente Aguinaldo mi libertad excepcional. Que en tanto que ésta se conseguía, tenía libertad para recorrer las cinco provincias que mandaban, y que temerosos de un bombardeo en cuyos momentos de lucha no se fácil evitar el acto de un villano, me rogaban que abandonase Aparri, trasladándome al pueblo de Camalangan, pueblo modelo en orden, mandado por personas enérgicas y de gran conciencia, y en donde nació Nepomuceno, a quien adoraban y respetaban.

Conforme en todo, después de darle las gracias por tantas frases laudatorias y cuidado por mi persona y petición de libertad, quedamos convenidos en preparar el traslado, aprovechando yo tan buenas disposiciones para rogarles cuantos beneficios pudieran conseguir en bien de mis tantos y desgraciados compañeros.

El día 17 las grandes mareas hicieron desbordarse al caudaloso río, inundando una gran parte de Aparri, y como si éstas fuesen anunciadoras de la inquietud de la naturaleza, cuya calma asfixiante enervaba y adormecía, a las seis y cuarto de la tarde del 19 mecióronse los edificios como niños en cunas al impulso de un breve, pero fuerte temblor de tierra. Bien resistieron las casas de madera aquel movimiento enérgico y rápido en el que las personas no pudieron hacer nada más que sentarse y contemplar con capantosos ojos cómo todo se trastornaba, tomando extrañas posiciones para recobrar la primitiva.

El día 20, después de una atenta visita de despedida de Leiva, en carruaje salí con mis compañeros, cortésmente acompañado por don Vicente Nepomuceno. Nos alojamos de Aparri en dirección de Camalangan, dejando pesados por la separación a la familia de Formosa, la que, en unión de otras principales, al siguiente día también abandonaba el peligroso puerto por las mismas razones que los prisioneros.

No faltó detalle que no cuidase tan bendita familia; enviaron mosquiteros, butacas y hasta un caballo a Camalangan; a pesar de las manifestaciones reiteradas de don Vicente, el que aseguraba que de todo se había ocupado para el mejor bienestar de los huéspedes de Formosa.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO

El vapor

IRATI

saldrá de Sevilla el jueves 3 de Octubre, admitiendo carga el martes y miércoles para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

El vapor

Aizkori Mendi

saldrá de Sevilla el jueves 3 de Octubre, admitiendo carga el martes y miércoles para los puertos de Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón-Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

Todos los buques, tanto del SERVICIO RAPIDO como los del CORRIENTE, admiten carga con reconocimiento directo y transbordo para los puertos de Marín, Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vegadeo, Foz, Viveiro, Ayamonte, Isla Cristina, Algeciras, Ceuta, Melilla, Adra, Castellón de la Plana, Vinaroz, San Felices de Guixols, Palamós y Mahón.

Consulten

Fletes reducidos

al consignatario, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, Almirante Lobo, 22, Sevilla. Teléfono 24.442.

AGUAS DE MARMOLEJO

Temporada: 1 Septbr. a 30 Nbrs. Higado, estómago, riñones, artrosisclerosis, diabetes, artrismo.

HOTEL DEL BALNEARIO

Exportación de agua embotellada.

SE ARRIENDAN

pisos amplios, cómodos y económicos. Baño Rivera (Macarena) frente al Hospital Militar. Razón, portera.

El ministro de Fomento

Anoche llegó a Sevilla, procedente de Jerez, marchando en el expreso, el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

En la estación de la plaza de Armas se encontraban para despedir al conde de Guadalhorce el ex ministro señor Cañal, presidente de la Diputación, señor Parías; el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Ramírez Doreste; el ingeniero jefe de las obras del puerto, señor Brackenbury; señores de Camino y señores ingenieros de los distintos departamentos y otras distinguidas personalidades.

BORRACHOS!!

POLYOS COZA

Creado en 1904

Curan radicalmente el vicio de emborracharse. Son inofensivos. De resultado garantizado. Pueden administrarse sin que el interesado se dé cuenta. ÚNICO REMEDIO CONTRA LA EMBRIAGUEZ.

En todas las farmacias. Pedid datos y muestras gratis a Jua Santamaría Ubiel.

Puente y Pellón, 16, SEVILLA

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Mauricio Domínguez - Adame y Domínguez

Catedrático de la Facultad de Medicina, Decano del Cuerpo de la Beneficencia Provincial, Director del Hospital Central, ex Presidente de la Real Academia de Medicina

Marido que fué de la señora Doña Paulina Romero y Sánchez

Falleció en esta capital el día 3 de Octubre de 1928, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Su desconsolada viuda; hijos, doña María, don Mauricio, don Francisco, doña Paulina, doña Concepción y doña Rosa María Teresa; hijos políticos, don Eloy Domínguez Rodiño y doña Rosa Cobos Gutiérrez; hermana política, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y afectos, ruegan a sus amistades asistan a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán reconocidos.

La solemne misa de «Réquiems», a las diez de su mañana, que se diga en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena el jueves 3, así como las que en dicho día, libres de intención, se digan en la citada parroquia; la cantada en la parroquia de Valdelarco (Huelva); en las de los padres Capuchinos, de Sanlúcar de Barrameda, y el manifiesto en las Esclavas del Corazón de Jesús, de calle Cervantes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Es juventud lo que se compra

Elaborados bajo una fórmula que data de setenta años, la Crema, los Polvos, y el Jabón Simon son para la epidermis maravillosos bienhechores.

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Mauricio Domínguez - Adame y Domínguez

Catedrático de la Facultad de Medicina, Decano del Cuerpo de la Beneficencia Provincial, Director del Hospital Central, ex Presidente de la Real Academia de Medicina

Marido que fué de la señora Doña Paulina Romero y Sánchez

Falleció en esta capital el día 3 de Octubre de 1928, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

Su desconsolada viuda; hijos, doña María, don Mauricio, don Francisco, doña Paulina, doña Concepción y doña Rosa María Teresa; hijos políticos, don Eloy Domínguez Rodiño y doña Rosa Cobos Gutiérrez; hermana política, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y afectos, ruegan a sus amistades asistan a alguno de estos actos piadosos, por lo que les quedarán reconocidos.

La solemne misa de «Réquiems», a las diez de su mañana, que se diga en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena el jueves 3, así como las que en dicho día, libres de intención, se digan en la citada parroquia; la cantada en la parroquia de Valdelarco (Huelva); en las de los padres Capuchinos, de Sanlúcar de Barrameda, y el manifiesto en las Esclavas del Corazón de Jesús, de calle Cervantes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con el uso del callicida LADIVONSIM no tengo callos. ¡Esta es la prueba!

Rápido Sevilla - Jerez - Algeciras Pasajeros y Marcancías omnibus BUSSINGPulman GRAN CAPITAN, 12 Teléfono 22.690

Todo el mundo sabe que en Sevilla una GRAN PERFUMERIA es la de Calíndez, calle Pi y Suñer, 21, la más acreditada. Esencias y colonia a granel de las mejores calidades.

Es juventud lo que se compra Elaborados bajo una fórmula que data de setenta años, la Crema, los Polvos, y el Jabón Simon son para la epidermis maravillosos bienhechores.

CRÈME SIMON

PRIMER ANIVERSARIO R

El Jefe del Gobierno llegó esta tarde á Sevilla

En una breve charla con los periodistas se mostró muy satisfecho de los días que ha pasado en Jerez

A las dos y media de la tarde llegó en auto, procedente de Jerez de la frontera, el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, el teniente coronel del Cuerpo Jurídico señor Cuervo.

Al recibir al jefe del Gobierno marcharon en auto á Dos Hermanas al gobernador civil de la provincia, señor Mora Arenas; el alcalde, señor Díaz Molero; el presidente de la Diputación, señor Parías; el director de la Exposición, señor Cruz Conde, y don José María Ybarra.

En el vecino pueblo de Dos Hermanas se detuvo el Presidente media hora, visitando las escuelas del Ave María, fundadas por don Luis Ybarra González y continuadas por sus hijos señores Ybarra y Gómez.

En el Gobierno civil esperaban al general Primo de Rivera el capitán general, infante don Carlos, y gobernador militar, señor Fernán de Barreto, con sus respectivos ayudantes; el rector de la Universidad, señor Candau; el secretario del Gobierno, señor Montilla; los tenientes de alcalde señores Fernández Palacios y Pemartín; el comisario de Policía, señor De Miguel, y el personal de este centro oficial.

El general saludó al infante don Carlos, con quien conversó brevemente, y á las demás autoridades.

Después conversó brevemente el jefe del Gobierno con los periodistas que hacen información en este centro oficial, á quienes manifestó que se encontraba muy satisfecho del acto celebrado ayer en Jerez de la frontera con motivo de la inauguración del curso académico del Instituto, el cual revistió extraordinaria solemnidad.

Añadió el presidente del Consejo de ministros que igualmente hallábase satisfechísimo de la visita que momentos antes había hecho á las escuelas del Ave María de Dos Hermanas, fundadas por don Luis Ybarra y González, en donde pasó media hora agradabilísima, haciendo de aquellas grandes elogios.

El general Primo de Rivera, que se hospeda en el Gobierno civil, se retiró seguidamente á sus habitaciones particulares, descansando leve rato.

Próximamente á las tres fue servido el almuerzo, sentándose á la mesa con el jefe del Gobierno el gobernador, señor Mora Arenas; el alcalde, señor Díaz Molero; el presidente de la Diputación, señor Parías; el director de la Exposición, señor Cruz Conde; don José María Ybarra y el secretario, señor Montilla.

IMPOSICION DE UNA MEDALLA DEL TRABAJO

Mañana, á las doce, el jefe del Gobierno impondrá la Medalla del Trabajo, en la fábrica de cerámica de San Juan de Aznalfarache, al

empleado de la misma don Gilberto Pitcairn.

Al acto han sido invitadas autoridades y personalidades sevillanas.

Se da lectura á unos trabajos del señor Luzán, acordándose de uno de ellos figure como comunicación, siendo aprobados los demás con ligeras adiciones.

Los señores Joucla y Chevalier, de la Asociación de París, formulan proposiciones, que son aprobadas.

Todas las demás comunicaciones referentes á esta sección son aprobadas, asimismo, con ligeras modificaciones, y entre ellas una muy notable de los Misioneros del Corazón de María.

A las nueve y media de la mañana se abre la sesión, presidida por M. Leplae, presidente de la Asociación de París y director de Agricultura en el ministerio de Colonias; vicepresidente, M. Filaudet, y don Cristóbal del Castillo y Campos, y secretario, señor Blanco.

Se procede á la lectura de comunicaciones de los miembros de la Asociación de París, señores Petrot, Chevalier, Roberto Anel, Bouquet Saurau y Lucio de Extraburgo, acerca de la producción y comercio del café.

Asiste un crecidísimo número de congresistas.

El próximo día 3, á las doce en punto de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento Comisión permanente con el carácter de extraordinaria, siendo presidida por el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella. Después de este acto se celebrará los salones del piso alto del Ayuntamiento, donde se le entregará el bastón de mando, insignia de alcalde honorario de la ciudad, presencian-

do también desde los balcones el desfile del material de limpieza é incendios adquirido por el Ayuntamiento.

Después de este acto se celebrará en el restaurant de la Exposición «Andalucía» un almuerzo en honor del general Primo de Rivera.

Hurtó de garbanzos y trigo

En El Coronil, y por la Guardia civil de aquel puesto, ha sido detenido Santiago Velázquez Gómez, su hijo Manuel Velázquez Fernández, José Barbarana Fernández y Rafael Acosta Palacio, como autores del hurto de garbanzos y de trigos de su rancho, enclavado en el término del cortijo de «Telanguilla», propiedad del Juan Millá Domínguez.

Capitanía General

El infante don Carlos recibió esta mañana en audiencia á don Guillermo Shaw, cónsul del Perú; á don Carlos Lpezameta, oficial de la Guardia civil del Perú, y á don Adolfo Rodríguez de la Hara.

Después visitó el infante, acompañado del ayudante de campo señor Ruiz de Bustillo, al cardenal Illudain.

Pequeño incendio

En la calle Alfonso XII número 48, frente al Museo, donde existe un almacén de maderas, se declaró esta mañana un pequeño incendio en el depósito destinado al serrín.

Avisado el dueño, don Adrián Catalina Toribio, que habita en Bailén, 34, se personó en la fábrica, donde ya el personal de la misma y los bomberos habían extinguido el incendio.

Seguramente una colilla arrojada por uno de los trabajadores sobre el serrín fué quemando éste, y cuando, vió una densa humareda, que llenaba todo el amplio local, y esto hizo que se avisara al retén de bomberos.

Las pérdidas son de escasa cuantificación.

Ingresos municipales del día 30 de Septiembre

Arbitrios ordinarios ... 14.138'18

Arbitrios indirectos: Vinos ... 10.693'65

Carnes ... 19.217'75

Grupo 1.º (ley del 14) ... 17.695'01

Grupo 2.º (ley del 14) ... 2.653'55

Total, pesetas 64.398'14

Usted no necesita el dinero de la lotería

Si no ha sido afortunado en el sorteo de hoy, no le importe. Usted no necesita para nada el dinero de la lotería, que es como el del cristiano...

CARBONES MINERALES Para calefacción y cocinas

Stevenson, Bonet, Import., S. A. MORATIN, 7 TELEFONO 24.392

SERVICIO A DOMICILIO - Importación directa de Inglaterra

Capataces Agrícolas Se precisan para Marruecos especializados cereales (principalmente maíz), olivares y aceites.

Ofertas, con referencias y sueldo desean ganar, á la Dirección Colonización (Tetuán)

Teatro Lloréns Miércoles 2 de Octubre Inauguración de la Temporada LA SIRENA DE LOS TRÓPICOS por la famosa bailarina de color JOSEFINA BAKER

Exposición Ibero-Americana Congreso del Café

SECCION PRIMERA

Presidente, don Juan Martínez Castell, delegado oficial de Cuba. Vicepresidentes, M. Carougeau y don Virgilio Sevillano.

Vocal, señor Hoyo Durán, y secretario, don José María de Escricasa. Se da lectura á unos trabajos del señor Luzán, acordándose de uno de ellos figure como comunicación, siendo aprobados los demás con ligeras adiciones.

Los señores Joucla y Chevalier, de la Asociación de París, formulan proposiciones, que son aprobadas.

Todas las demás comunicaciones referentes á esta sección son aprobadas, asimismo, con ligeras modificaciones, y entre ellas una muy notable de los Misioneros del Corazón de María.

A las nueve y media de la mañana se abre la sesión, presidida por M. Leplae, presidente de la Asociación de París y director de Agricultura en el ministerio de Colonias; vicepresidente, M. Filaudet, y don Cristóbal del Castillo y Campos, y secretario, señor Blanco.

Se procede á la lectura de comunicaciones de los miembros de la Asociación de París, señores Petrot, Chevalier, Roberto Anel, Bouquet Saurau y Lucio de Extraburgo, acerca de la producción y comercio del café.

Asiste un crecidísimo número de congresistas.

SECCION SEGUNDA

A las nueve y media de la mañana se abre la sesión, presidida por M. Leplae, presidente de la Asociación de París y director de Agricultura en el ministerio de Colonias; vicepresidente, M. Filaudet, y don Cristóbal del Castillo y Campos, y secretario, señor Blanco.

Se procede á la lectura de comunicaciones de los miembros de la Asociación de París, señores Petrot, Chevalier, Roberto Anel, Bouquet Saurau y Lucio de Extraburgo, acerca de la producción y comercio del café.

Asiste un crecidísimo número de congresistas.

Por teléfono

INFORMACION DE PROVINCIAS ESTADO DE EDUARDO GORDILLO

Zaragoza 1.—El novillero sevillano Eduardo Gordillo, herido en la novillada última pasó la noche tranquilo.

El doctor Pérez Serrano, que le asiste, le aplicó inyecciones antigangrenosas.

Hoy volvió á operarle, y previa una anestesia local, procedió á suturarle el recto.

CONSGRACION DE UN OBISPO AUXILIAR

Granada 1.—Ayer, y en la basílica de la Virgen de las Angustias, fué consagrado el nuevo obispo de esta archidiócesis.

PARA CELEBRAR EL FIN DE LAS JORNADAS MEDICAS

San Sebastián 1.—Se ha celebrado un banquete en el Casino de la Ciudad para festejar el feliz término de las Jornadas Médicas.

Asistieron ochenta comensales, presididos por el alcalde.

EN IRUN HÁ SIDO DETENIDO UN BANQUERO ALEMÁN

Se negó á firmar en el libro del hotel, siendo conducido á la cárcel.

San Sebastián 1.—Hace dos días llegó á Irun un individuo llamado Huck, que se negó á firmar en el libro registro de viajeros del Hotel. Denunciado el caso á la policía, ésta lo detuvo y lo puso á disposición del gobernador, por haberse encontrado irregularidades en la documentación, en espera de antecedentes.

Ha resultado ser un banquero de

Se da lectura á una proposición del Colegio de agentes comerciales de España y á otra del Centro de coloniales de Barcelona, dando lugar su discusión á lucidas intervenciones de los señores Avella, Agustí, Pinto Valderrama, comisario de Colombia, M. Saurau y M. Char-

don, de la delegación francesa.

Es aprobada por ligeras modificaciones, acordándose, á propuesta del señor presidente, M. Leplae, que se forme una Comisión compuesta por los señores Char-

don, Agustí y Pinto Valderrama, que se reunirá á fin de dar cuenta á la Asamblea de una proposición con creta en que se aumen los diversos criterios coincidentes que se han sustentado acerca de estos trabajos.

M. Leplae, presidente, da cuenta á los señores congresistas de que por la extraordinaria importancia que revisten las cuestiones que han de ser tratadas por esta Sección, la sesión de mañana comenzará á las nueve en punto.

El banquete de esta noche

Esta noche, á las diez, en el Hotel Alfonso XIII, se celebrará el banquete de gala con que el Comité ejecutivo de estos Congresos obsequia á los señores delegados oficiales extranjeros.

Asistirán S. A. R. el infante don Carlos de Borbón, el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y el ministro de Economía Nacional, excelentísimo señor conde de los Andes.

Strasburgo, que se fugó á raíz de haber efectuado un importante descubrimiento.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

«MATCH» DE ATLETISMO

París 1.—En el «match» de atletismo el equipo francés ha vencido al de Finlandia.

MUERTE DE UN PROFESOR

París 1.—Ha fallecido en esta capital el sabio profesor Pighari, director de la Escuela de altos estudios helénicos.

MANIFESTACIONES DE PESAME

París 1.—En el palacio arzobispal continúan recibiendo numerosos telegramas de todo el mundo dando el pésame por el fallecimiento del cardenal Dubois.

Veladores y sillas en la vía pública

Se hace saber para conocimiento de los industriales que ocupen la vía pública con veladores y sillas, que se encuentran en la Recaudación de Arbitrios de este Ayuntamiento, calle Castelar número 30, los cargos correspondientes al mes de Octubre actual, los que podrán recoger sin recargo hasta el día 10 del mismo, previéndose que transcurrido dicho plazo se harán aquéllos efectivos por la vía de apremio, retirándose las licencias á los morosos.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

En el Cementerio de San Fernando depositan un feto

Ayer tarde penetró una mujer en el cementerio, como otras muchas entran á diario, y después de recorrer el recinto se marchó.

Uno de los guardas vió á dicha mujer que permaneció un rato en la calle San Servando y se marchó á la calle.

Esta mañana, cuando los guardas y los operarios de la necrópolis practicaban su acostumbrado recuento, observaron que al borde de una de las sepulturas de dicha calle había un pequeño envoltorio.

Lo recogieron, y al abrirlo vieron que se trataba de un feto como de unos cinco meses.

Dieron aviso al Juzgado y se personó en el sagrado lugar el juez señor Fontanes con el oficial señor Garrido, instruyendo las diligencias propias de caso.

La cosa no tiene la menor importancia.

La muerte del cronista de la ciudad

El pésame de los hermanos Alvaroz Quintero

El alcalde, señor Díaz Molero, ha recibido el siguiente telegrama de los ilustres comediantes sevillanos:

«Nos asociamos al duelo de la ciudad por la muerte de su insigne cronista el esclarecido literato don Luis Montoto, nuestro venerado maestro.—Alvarez Quintero.»

CANAS LA CARMELA LOPEZ CARO Invento Maravilloso para volver los cabellos blancos á su color primitivo á los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA. Representante: Carlos Espiau, Almansa, 13.

De la riña en Triana NOTICIAS

Una aclaración

Nos ha visitado el padre de Félix Rodríguez, herido el domingo por la noche en Triana y actualmente preso en esta cárcel, diciéndonos que el tan bien herido, apodado el «Moreno», se ha despatchado á su gusto, culpando de todo á su agresor.

La reyerta surgió en la taberna, donde el «Moreno» insultó á Félix hasta desesperarlo.

Ambos salieron á la calle, allí lucharon y allí se hirieron.

Félix dió al «Moreno» varios peses y huyó hacia la cuadra, escondiéndose. Hasta allí lo persiguió el «Moreno», ya herido, y le dió una patalada en la cabeza.

El que está en la cárcel tiene un corte en el cuello, otro en un brazo y otro en la cabeza.

Todos los testigos presenciales culpaban de lo ocurrido al «Moreno», quien con sus constantes insultos logró exasperar á Félix, hasta llegar á las manos.

¿Que Félix va á decir todo lo contrario? Lo sabemos de antemano.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 2

TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de Carmen Díaz. «Los mosquitos».

«Las diez y media».

LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Españo central de reventa. Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja, Mudanzas.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de Eugenia Zufoli. «La cura» (estreno).

A las diez y media.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuelas.

A las ocho, «La corte de Faraón».

A las nueve, «Los cadetes de la Reina» (repres). A las diez y media, «Juanita la Perchelera» y «Los clavos» (doble).

TEATRO LLORENS.—Cine. «Diario Metro» y «La sirena de los Trópicos». Cuarteto Peralto. De seis á una y media.

PATHE CINEMA «Por casarse dos veces», «Enciclopedia» y «Expatriada...» Orquesta García Matos.

A las seis y media.

Salón Imperial, Cine Lloréns.—«Alma de Dios» y «Labios de rubí». De seis á una.

CINE NEVERIA SAN LOPEZ «La locura del día», por Josefina Eaker, con escenas en tecnicolor. De nueve y media á una. Estreno en Sevilla.

KURSAAL INTERNACIONAL.—De 6 y 1/2 á 8 y 1/2, sección vermouth. De 10 á 11, sección selecta de variedades. De 1 en adelante, gran supper. Dos orquestas.

KURSAAL OLIMPIA.—Cuadros flamenco y andaluz. Cantador, Niño Priego. Humorista Nazy y variedades selecto, de nueve á madrugada.

VENTA DE LOS PINARES. Alcañal Cuadrera, Restaurant. Pianola ROSALES MACARENA.—Grandes bailes todas las noches. A las 10.

ERITANA.—Variedades y bailes. De siete tarde á una madrugada. Independiente de los jardines.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

PROGRAMA para el Miércoles 2 de Octubre de 1929

Hora de apertura del recinto, nueve de la mañana. Horas de visita á los pabellones nacionales y de los países concurrentes: Por la mañana, de 10'30 á 13; tarde y noche, de 15'30 á 21.

DIA DE GALA

Precio del billete personal de entrada al recinto, 2 ptas.—Niños de 6 á 12 años y militares sin graduación, 50 céntimos de peseta. Billete de coche, 3 pesetas

Desde las 21'30 á las 23'30, MARAVILLOSA ILUMINACION ARTISTICA en ambos sectores.

A las 22, en el Pabellón de Bellas Artes de la Plaza de América, GRAN CONCIERTO MUSICAL por la Banda Municipal.

SEMANA DE PORTUGAL Llegada del Excmo. Sr. Ministro de Comercio y Comunicaciones del Gobierno de Portugal.

En el Parque de Atracciones funcionarán todas las diversiones.

TEATRO DE LA EXPOSICION: La Compañía de Carmen Díaz pondrá en escena «Los mosquitos», de los hermanos Quintero.

EXHIBICIONES CINEMATOGRAFICAS EN LOS PABELLONES SIGUIENTES: Argentina, desde las 19 á las 21. Entrada libre. Brasil, desde las 20 á las 23. Entrada libre. Estados Unidos, desde las 18 en adelante.

Casino de la Exposición: Abierto todos los días, desde las 12 de la mañana hasta las dos de la madrugada. Almuerzos, diez pesetas. Comidas, doce pesetas. Tes de Moda, Música.—Bar Americano (Parque de María Luisa). Consumaciones á precios corrientes. Música.—Andaluza (antes Embajadores). Restaurantes populares: Almuerzos y Comidas, seis pesetas, comprendida copa de manzanilla; dancing continuo; cuerpo de baile español.

PALACIO CHINO DEL PARQUE DE ATRACCIONES: Todos los días, á las diez de la noche, comida á la Americana y Souper hasta la madrugada.

Revista «Andersen», compuesta de 18 señoritas. Tres formidables orquestas. Cubierto, 10 pesetas. Consumición mínima, tres pesetas. Valiosos regalos.

Gran Brasserie Restaurant del Parque de Atracciones: Precios populares económicos. Servicios especiales de Almuerzos y Comidas. Cubierto, á seis pesetas, incluido el vino. Entrada libre por la Avenida de la Raza (Sector Sur).

Sucursal del Pasaje de Oriente (Sector Sur) Esmerado servicio de Restaurant, café y refrescos.

Durante las horas de visita á los Pabellones no dejen de visitar las instalaciones oficiales de las Plazas de España y América, el magnífico II Salón de Aeronáutica; el notable Palacio de Agricultura; las interesantes instalaciones de Panamá y El Salvador, en las galerías americanas; las de los Pabellones de los Países concurrentes y Regionales españoles, y las Galerías Comerciales Nacionales y Extranjeras establecidas en el Sector Sur.

Están á la venta en la taquilla de la Glorieta del Cid (Sector del Casino) los abonos y carnets especiales para personas y coches.

PRECIO DE LOS ABONOS PERSONALES

Abonos con 25 cupones ... 25'00

Idem con 50 idem ... 40'00

Idem con 100 idem ... 60'00

Abonos de coche para toda la duración del Certamen ... 100'00

En Alcalá de Guadaíra

Una mujer degollada por su esposo

Los celos, causa del crimen

Esta mañana, a las once, se ha desarrollado en el inmediato pueblo de Alcalá de Guadaíra un horrendo drama, del que ha resultado víctima una infeliz mujer. Nuestro activo corresponsal en Alcalá nos da del suceso los siguientes detalles: En la calle Castelar número 52 viven desde hace tiempo el matrimonio compuesto por Joaquín Correa Araujo, de cuarenta y cuatro años, barbero de oficio, y su esposa Teresa Cerquera Portillo, de cuarenta años. Tiene el matrimonio cuatro hijas: Trinidad, de dieciséis años; Amparo, de doce; Salud, de diez, y Josefa, de ocho. Con el matrimonio y los hijos vivía un hermano de Joaquín, llamado Manuel, hombre de intachable conducta, trabajador y muy amante de sus sobrinos, a quienes quería como si fueran sus hijos. Es público y notorio que quien manifiesta las obligaciones de la caridad era el tío Manuel, pues el barbero abusaba de la bebida y raro era el día que no llegaba borracho a casa. Por este motivo eran frecuentes los disgustos entre el matrimonio, exacerbados más porque la mujer le ponía de manifiesto la buena conducta de su hermano. Acerca de este extremo, el barbero Joaquín llegó en varias ocasiones a tratar de ofender a su esposa, hablando insidiosamente de la defensa que de Manuel hacía; pero esas acusaciones eran de todo punto gratuitas, según afirma el vecindario. Teresa Cerquera era una honrada mujer y Manuel Correa un buen hermano. Los celos de Joaquín eran infundados y anelaba a ellos para continuar su vida de borrachera, sin llevar a su casa lo más indispensable. ¡Celos de los que se dejan mantener la mujer y los hijos! ¡Lástima de celos!

El crimen.—A la mujer la deguelló traicioneramente. A las once de esta mañana, el barbero Joaquín llegó a su casa en el momento en que la esposa se encontraba en la cocina y las hijas jugando en la calle, unas, y en el colegio la más pequeña.

Empleando mala forma y peores palabras, el celoso reprochó a su mujer que aún no estuviera hecho el almuerzo, y parece que la infeliz contestó al marido que debiera ser tan exigente en atender a su casa como en pedir, y se agrió más la cuestión, que terminó marchándose la pobre mujer a la cocina, reprochándole al esposo las inculpaciones que hacía al hermano y defendiéndolo como al verdadero padre de la casa. —Mientras tú lo insultas, él está en su trabajo para que tus hijos no se mueran de hambre—parece que escuchó decir una vecina. El matrimonio quedó al parecer tranquilo. La mujer en la cocina y el marido en el patio mascullando unas palabras. De pronto escucharon los vecinos de la casa un grito angustioso, y a poco el ruido de un cuerpo que cae a tierra pesadamente y los pasos acelerados de una persona que huye. Joaquín Correa, haciendo uso de una navaja barbera, asestó a su mujer un tremendo tajo en el cuello, tendiéndola sujeta por la espalda contra el filo de la cocina. Cómo no sería el tajo que la navaja aparecía con cuatro mellas enormes, mellas que se hicieron al seccionar los cartílagos.

Auxiliando a la víctima. Casualmente pasaba a aquella hora por la calle Castelar el médico don Manuel Zamora Angulo, acompañado del practicante señor García, y ambos acudieron presurosos al lugar del suceso, practicando a la infeliz mujer una cura de urgencia. Desgraciadamente nada pudo hacer la ciencia y la desgraciada mujer dejó de existir poco después de las doce de la mañana. EL AGRESOR A LA CARCEL. Cometido el asesinato, Joaquín Correa no perdió un momento la serenidad y en medio de su borrachera se dirigió a la cárcel por el camino más corto; pero antes de llegar fué llamado por el guardia municipal número 10, José María Soto, a quien se entregó sin la menor resistencia, no sin antes ofender a la infeliz muerta, ya que por la conducta de la desgraciada víctima abonaban todos. El Juzgado se constituyó en la casa del crimen, ordenando el traslado del cadáver de la víctima al cementerio. Después se trasladó a la cárcel, tomándole declaración al cobarde agresor. El suceso se comenta dolorosamente en el vecino pueblo, donde los protagonistas son conocidos, teniendo el vecindario las frases más crueles para el vago que ha dejado a sus cuatro hijas sin la madre buena.

Este numero ha sido visado por la censura. Transcurrió la feria durante la cual no ha faltado la animación, singularmente el segundo y último día. Como era de esperar, nos han visitado numerosos forasteros, culminando esto el domingo, pues de Sevilla vinieron infinidad de personas con el fin de presenciar nuestras fiestas más solemnes. Con la natural expectación se celebraron los festejos anunciados en el programa, excepto las carreras de cintas a caballo, que no se efectuaron. Después del tiempo hermosísimo que veníamos disfrutando, el tercer día llovió y tronó de lo lindo, desluciendo la feria; pero como nuevamente volvió a reinar buen tiempo, como compensación, hemos tenido «cominitos», improvisándose el quinto día de festejos. Como ya adelantamos, para amenizar los festejos nos visitó la notabilísima banda municipal de Carnation, en la que hemos notado los progresos que ha experimentado desde el pasado año. El alumbrado, si bien en calle Cervantes ha resultado más endebles que anteriormente, en los demás sitios ha sido superado, y en conjunto de iluminación ha estado la cosa bien. Esto al reconocerlo lo aplaudimos; pero no podemos hacer lo mismo con el referente a exorno, pues a nuestro juicio se ha hecho poco en este aspecto. El público se retrajo mucho de acudir a la tómbola instalada por la Hermandad del Rocío. ¡Poco dinero! ¡Mucha «casca»! Las dos cosas, señores. De bailes ha estado la cosa chipiñada. Todos los días estuvieron concurridísimas las casetas del Real de la feria. ¡Cuánto baile! Y del mundo que vivimos no queremos hablar, ¡de dónde saca Coria tantas caras bonitas! La Agrupación Artística Coriana ha presentado en su caseta un adorno

Marcial Lalanda y Bienvenida maro a mano

Madrid 1.—La empresa de la plaza de toros de Madrid ha ultimado una corrida mano a mano entre los matadores de toros Marcial Lalanda y Manolo Mejías (Bienvenida). La corrida ha sido concertada en Sevilla, donde ha estado el gerente de la empresa madrileña, señor Gómez de Velasco, y se celebrará del 8 al 10 de Octubre, lidiándose toros de don Alipio Pérez Tabernero.

Coria del Río

Comentarios de la feria

Transcurrió la feria durante la cual no ha faltado la animación, singularmente el segundo y último día. Como era de esperar, nos han visitado numerosos forasteros, culminando esto el domingo, pues de Sevilla vinieron infinidad de personas con el fin de presenciar nuestras fiestas más solemnes. Con la natural expectación se celebraron los festejos anunciados en el programa, excepto las carreras de cintas a caballo, que no se efectuaron. Después del tiempo hermosísimo que veníamos disfrutando, el tercer día llovió y tronó de lo lindo, desluciendo la feria; pero como nuevamente volvió a reinar buen tiempo, como compensación, hemos tenido «cominitos», improvisándose el quinto día de festejos. Como ya adelantamos, para amenizar los festejos nos visitó la notabilísima banda municipal de Carnation, en la que hemos notado los progresos que ha experimentado desde el pasado año. El alumbrado, si bien en calle Cervantes ha resultado más endebles que anteriormente, en los demás sitios ha sido superado, y en conjunto de iluminación ha estado la cosa bien. Esto al reconocerlo lo aplaudimos; pero no podemos hacer lo mismo con el referente a exorno, pues a nuestro juicio se ha hecho poco en este aspecto. El público se retrajo mucho de acudir a la tómbola instalada por la Hermandad del Rocío. ¡Poco dinero! ¡Mucha «casca»! Las dos cosas, señores. De bailes ha estado la cosa chipiñada. Todos los días estuvieron concurridísimas las casetas del Real de la feria. ¡Cuánto baile! Y del mundo que vivimos no queremos hablar, ¡de dónde saca Coria tantas caras bonitas! La Agrupación Artística Coriana ha presentado en su caseta un adorno

no vistósimo debido al ingenio del incansable Manolo Blanco Góngora, que bien se ha lucido. Igualmente tenemos que decir de la Recreativa La Fraternidad, cuya caseta ha ofrecido un hermosísimo adorno, obra del ya prestigioso artista Gómez Tuel, que ha echado el resto. ¡Muy bien, señores! Hemos dejado para el final el hablar de la Sociedad Deportiva Coria F. C., que por primera vez ha instalado una caseta, sin pretensión alguna de ganar batalla, habiendo puesto una nota muy simpática en la feria. Un ensayo, y ya veremos otro año lo que pasa. Si contásemos con suficiente espacio nos extenderíamos más en los comentarios sobre los bailes, que han sido, como siempre, una de las cosas más brillante de nuestras fiestas. —Tuvimos el gusto de saludar a la bella joven Conchita Sopena. El próximo día 1 de Octubre, a las diez y media de la noche, la Agrupación Artística Coriana celebrará Junta general, rogándose a los señores socios su puntual asistencia. —Estuvo en ésta la simpática joven Emilia Muela. —En visita a sus amistades, estuvieron en ésta el pasado domingo la excelentísima señora doña Carolina Marcial Dorado, catedrática de Literatura española en la Universidad de Columbia, en Nueva York, y su hermano don José, ilustre escritor y doctor en Filosofía y Letras, acompañados del eximio jurista sevillano don Manuel Blasco Garzón. Después de almorzar los prestigiosos huéspedes, en unión de los cultos maestros nacionales don Manuel Asión Ruiz y sus hijos don José Luis y don Rogelio; del secretario de este Ayuntamiento é ilustre poeta, don Juan Rodríguez Mateos, y de los doctores don Fernando y don José Asión, visitaron la interesante Exposición de Arte Coriano, para la que tuvieron palabras de encomio; el Real de la feria y otros lugares de la población. Los señores Marcial Dorado y Blasco Garzón marcharon después a Sevilla, en donde por la noche los primeros tomaron el tren con dirección a Madrid para desde allí continuar el viaje, con el fin de embarcar para Nueva York. Les deseamos a los ilustres hermanos Marcial Dorado un felicísimo viaje y el mayor éxito en su patriótica campaña pro-España, que tan plausiblemente vienen realizando allende los mares.—Corresponsal.

El marqués de Estella preside la apertura del curso escolar en Jerez

Jerez 1.—En el Instituto se ha celebrado la apertura del curso escolar. Ocupó la presidencia el marqués de Estella, que tenía a su derecha al conde de los Andes y a la izquierda al director del Instituto señor Fernández Urbe y a su izquierda al director del Instituto señor Fernández Urbe y al presidente de la Diputación señor Belando. El parafino hallábase ocupado por numerosas damas y señoras. El secretario, don Horacio Bel, leyó la Memoria. El marqués de Estella hizo entrega de los premios y el director señor Fernández Urbe dijo que jamás el Instituto de Jerez se había honrado con la asistencia a la apertura de curso del jefe del Gobierno. Recordó que en el Archivo del establecimiento se guardan los expedientes académicos de don Miguel y don Fernando Primo de Rivera y del conde de los Andes.

Discursos del señor Primo de Rivera

El marqués de Estella pronunció un discurso antes de declarar abierto el curso, elogiando la documentada memoria del secretario. Dedicó frases de elogio al director del Instituto y se felicitó de la afortunada ocasión de que su paso por Jerez coincidiera con la fiesta académica que hoy se celebra en toda España. Agradeció la invitación que le había hecho el Claustro para asistir al acto, y se congrató de ver allí reunidas tantas damas y señoras, cuya presencia ha de servir de estímulo para las actividades tanto científicas como gubernamentales. Trató de las modificaciones introducidas modernamente en la enseñanza en estos Centros, estimando como la más importante la intrusión de la mujer, que constituye un gran paso en la cultura moderna.

Informes telefónicos de Madrid

«A B C» REPRODUCE LA CONVERSACION QUE UN REDACTOR DE «EL LIBERAL» DE SEVILLA SOSTUVO CON LA SEÑORITA MARCIAL DORADO. Madrid 1.—El diario «A B C», refiriéndose a EL LIBERAL, de Sevilla, dice: Nuestro querido colega ha publicado una conversación que uno de sus redactores ha sostenido con la señorita Marcial Dorado acerca de la labor que vienen realizando en Norte América los señores de Bohm, y reproduce la conversación, añadiendo como comentario que el trabajo constituye un éxito para el estimado colega sevillano.

Sensible accidente automovilista. En el accidente ocurrido en la provincia de Soria, mueren dos hijos de la aristocrática familia del Sr. Usía y resultan varios heridos. Madrid 1.—Durante la madrugada última llegaron a Madrid rumores de un grave accidente automovilista a la familia del conocido aristócrata don Jesús Usía cuando regresaba de Burgos. Nuestro corresponsal en dicha capital nos participa que la familia del señor Usía regresaba a la corte ocupando dos automóviles. El primero venía ocupado por los sirvientes y una niña pequeña del matrimonio. Este automóvil voló sin que sus ocupantes sufriesen lesiones de importancia, pasando entonces la niña al segundo coche, que ocupaban sus padres y hermanos. Cuando este automóvil pasaba por las inmediaciones de Boscaila (Soria) voló también; pero esta vez con más sensibles consecuencias,

puesto que a consecuencia del accidente los jóvenes de doce y once años, respectivamente, Eduardo y Paloma Usía Oteyza resultaron muertos y heridas de gravedad la esposa del señor Usía y una sirvienta. La noticia al ser conocida por la alta sociedad madrileña ha causado gran sensación, por gozar la familia del señor Usía de generales simpatías. CONCESSION DE DOS SALTOS DE AGUA A LA COMPANIA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD. Madrid 1.—La «Gaceta» publica una real orden otorgando a la Compañía Sevillana de Electricidad la concesión y aprovechamiento de dos saltos de agua en el río Viar con el embalse de regadío que afecta a los términos municipales de Cazalla de la Sierra, Real de la Jara, Fuente del Arco, Monesterio y Almadén de la Plata, en las provincias de Sevilla y Badajoz. SE DECLARA OFICIAL EL CONGRESO CATORCE DE BENEFICENCIA QUE SE CELEBRARA EN BARCELONA. Madrid 1.—En virtud de la instancia presentada en tal sentido, se ha acordado declarar oficial el I Congreso Católico Internacional de Beneficencia, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición de Barcelona en esta capital, ya que pueden ser de bastante eficacia los distintos problemas que en orden a la Beneficencia pública y privada han de tratarse, y en virtud de ello se ha dispuesto de real orden declarar oficial, concediendo la presidencia al conde de Fijóls.

La Universidad de Sevilla ha elegido para que la represente en la Asamblea Nacional al Sr. García Oviedo

Esta mañana se reunió el Claustro universitario, convocado para elegir al representante de la Universidad en Sevilla en la Asamblea Consultiva Nacional. Presidió el rector don Feliciano Candau. Resultó elegido el catedrático de la Facultad de Derecho administrativo, don Carlos García-Oviedo, que obtuvo 95 votos. El señor Lavín, de la Facultad de Medicina de Cádiz, obtuvo diez sufragios. Al terminarse la reunión del Claustro y conocerse su resultado, los alumnos que se encontraban en el patio de la Universidad hicieron al señor García Oviedo objeto de grandes demostraciones de simpatía y afecto, ovacionándolo largo rato. La candidatura triunfante ha sido patrocinada por un grupo de distinguidos catedráticos y preventada frente a la del doctor Lavín, que recomendaban otros miembros universitarios.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO EL VUELO DE COSTES Y BELLONTE

Moscú 1.—El avión de Costes y Bellonte ha sido señalado en vuelo sobre Norosijik el domingo, a las diez y diez de la noche, con dirección a Irkut. Después no se han vuelto a tener más noticias, ignorándose si continuó el vuelo o tomó tierra cerca de aquel lugar. PRORROGA DEL AÑO JUBILAR. Roma 1.—Hasta el próximo mes de Junio ha sido prorrogado el año jubilar. En el mes de Diciembre celebrarán los oficios. El Padre Santo asistirá al jubileo general pontifical y después visitará la Exposición instalada por las misiones. Se habla también de negociaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de los soviets.

Cine Neveria San Lorenzo

El miércoles 2 de Octubre Josefina Baker y Harold Lloyd. El espectáculo más nuevo, con escenas en tinte color. Estreno en Sevilla.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

MUEBLES

La casa que vende más barato es LA ARGENTINA, Feria, 39. Teléfono 28.578. Gran surtido en sillones.

Gran Fábrica de Lunas ALMACEN DE CRISTALES. La casa que más barato vende. Instalaciones completas para establecimientos. VICENTE DEL PUEYO. DON PEDRO NIÑO, 5 SEVILLA TELEFONO 21.212. Sucursal en Ceuta: Barrio de la Salud. Teléfono 87.

Tintorería Larrios

Su traje, abrigo o trinchera le quedarán como nuevas mandándolas a limpiar a esta casa. - Plaza de la Magdalena, 5

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and corresponding numbers for various cities like Madrid, Alicante, Cáceres, Sevilla, Barcelona, etc.

Números premiados con 300 pesetas

Large table listing winning numbers for 300 peseta prizes across various denominations: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, SEIS MIL, OCHO MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTE Y UN MIL, VEINTE Y DOS MIL, VEINTE Y TRES MIL, VEINTE Y CUATRO MIL, VEINTE Y CINCO MIL, VEINTE Y SEIS MIL, VEINTE Y SIETE MIL, VEINTE Y OCHO MIL, VEINTE Y NUEVE MIL.

Aiglón Auto-Oil. El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación etcétera, etc.

Muebles a plazos sin fiador, nadie como La Sevillana de A. Ojeda. - mor de Dios, 23

EN EL AYUNTAMIENTO

La Fiesta del Maestro

En la sala capitular tuvo lugar ayer tarde la Fiesta del Maestro. Ocuparon la presidencia el gobernador civil, señor Mora Arenas...

mo y desinteresó por el niño, creyó deber que extreméis esa abnegación, que el día de mañana será recompensada...



El alcalde, señor Díaz Molero; el gobernador civil, señor Mora Arenas; el concejal delegado de Primera Enseñanza, señor Alvarez Ossorio...

Maestras, señorita Amor Rico; el concejal delegado de Primera Enseñanza, señor Alvarez Ossorio...

sus votos de cumplir con su deber con el mayor entusiasmo y abnegación, trabajando por Dios y por la Patria.

Hizo un acabado estudio de los diferentes conceptos de educación, institución, diciendo que la primera debe principalmente tender a la formación del carácter...

Resaltó que raro es el Municipio donde no tiene representación el maestro, y asimismo la tiene en la Asamblea nacional.

LETRAS DE LUTO

En la parroquia de Santa Cruz se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Luis Montoto y Rautenstrauch...

de los hermanos de la Santa Caridad hasta la Puerta de la Carne, donde fue colocado en la carroza fúnebre para su conducción al cementerio.

En el presbiterio fué colocado el severo paño mortuorio de la Hermandad de la Santa Caridad, rodeado de blandones con cirios negros.

En Jerez de la Frontera, donde tenía fijada su residencia, ha fallecido el día 28 del pasado el culto empleado de los Ferrocarriles Andaluces don José Romero Barba.

Entre la numerosa concurrencia recordamos a los señores Cabal (don Carlos), Blasco Garrón, Pérez Giráldez, Romero Quintana, Leonis, Muñoz San Román, Tassara (don José María), Murillo, Sebastián Banderas, Escosura, Bermúdez Plata, Molero, Salgado, Marcolongo, León Estrada, López Carmona, Parías y Calvo León, Laffón, Talavera, Meana, Sánchez y Pickman, García, Serrano, Sánchez del Pando, Guajardo Pajarero, Amores Ayala, Balbuena, Lerdio de Tejada, Villalobos, Peñalver, Escobar, Pachón, Jiménez Fernández, Pachón, Lafita (don J.), Tassara (don F.) y otros muchos.

Mañana, día 3, se cumple el cuarto aniversario de la señora doña Matilde de Huelva Bazano, que falleció en esta ciudad, a los veintinueve años de edad.

Exposición Ibero-Americana. Hoy Miércoles, en el Teatro de la Exposición, Función de Gala en honor del jefe del Gobierno, Excmo. Sr. General Primo de Rivera...

Historia de una Cooperativa de casas baratas que ha llegado al fin propuesto

En uno de los días del presente mes, en que será huésped de nuestra ciudad el marqués de Estella, tendrá lugar el solemne acto de bendición de un grupo de quince casas baratas.

Se encargó de la redacción del proyecto el ilustre arquitecto don Pedro F. de Heredia, que lo hizo con mano maestra y penitencia, mereciendo la aprobación proyectada y terrenos por real orden de 5 de Marzo de 1928 del referido ministerio del Trabajo.

Esta Cooperativa se constituyó en Octubre de 1926 por un grupo de quince de los empleados y camareros del Real Circolo citado, que voluntaria y decididamente se aprestaron a laborar por el fin cooperativo con vistas a asegurarse un hogar propio para la vejez y herencia de utilidad inapreciable para sus hijos.

Los socios del citado Real Circolo, al conocer tan simpática idea, la apoyaron decididamente con donativos que fueron la base para la adquisición del solar y comienzo de las obras; se obtuvo luego con las garantías consiguientes, pero con facilidades inestimables, préstamo de la Caja del Retiro Obrero de Andalucía Occidental hasta 200.000 pesetas, que han sido entregadas parcialmente, según los estados de obra.

Redactados y presentados que fueron los estatutos y reglamento en el Gobierno civil en el mes de Octubre citado, se laboró para conseguir su aprobación por el ministerio del Trabajo, siendo para ello el valedor decidido el presidente del Consejo, que tanto interés ha demostrado con cuanto se ha relacionado con el Circolo de Labradores, al que perteneció durante su destino en Sevilla. También prestó su apoyo valioso a la Cooperativa don Luis Benjumea, de grata memoria, desde su alto cargo en el ministerio del Trabajo, laborando en favor de estos modestos dependientes.

Y esta es la historia de esta Cooperativa, que ha llegado por el espíritu colectivo de sus componentes, y principalmente por el apoyo decidido de la Junta directiva del Circolo, bajo cuyo patrocinio se constituyó, y el de todos los socios del mismo.

Conseguida, con las tramitaciones legales, la aprobación del reglamento, según real orden comunicada de 5 de Febrero de 1927, se procedió a gestionar el terreno para las futuras edificaciones, que se adquirió al Ayuntamiento, tramitándose el expediente con todo cuidado.

Se sirvan estas mal trazadas líneas, que no dudamos ser benévola y afectuosamente acogidas por el diario de esta digna dirección, de estímulo de altísimo respeto y profundo agradecimiento a los señores de dicha Sociedad de los dependientes que forman la Cooperativa.

El edificio, el niño y vosotros—agregó—constituyen la escuela, donde para obtener los mejores frutos hace falta más que nada corazón, corazon y corazón. La doctrina de Jesucristo se desarrolló en las Catacumbas, lugares peores que vuestras escuelas, difundiendo por el mundo, porque al servicio de su predicación se pusieron hombres de corazón.

Programa para hoy miércoles 2, de dos a tres (sobremesa): Orquesta de la estación; «Jesus del Gran Poder» (pasodoble), Urmeneta.

El segundo comisario del pabellón Argentino, señor Castromán, nos envía una atenta carta de despedida con motivo de su próximo viaje de regreso a Buenos Aires.

«El baile de Luis Alonso» (intermedio), Guménez. «La Generala» (selección), Vives.

Ha marchado a Barcelona con objeto de visitar la Exposición, la señora doña Angeles Cárdenas de Andrés.

«Fierro Chilés» (tango), por Carlitos Gardel, Teñle y Perdo. Seguidillas y soleares, por La Niña de los Peñes.

Solicitan madriñas desde África: Cabo José Cruces Fernández, y los soldados Francisco Ortuno Tomás, Pedro Medina Martínez y Bernardo López Terrés, del batallón de Ingenieros, segunda compañía de Telégrafos, Red Melilla, y Juan Calderón Calderón, compañía Sanidad de Montaña de Melilla, Targuist, y Juan Almagro Lechuga, compañía de Intendencia del Rif, Villa Fanjurjo.

«Los flamencos», Vives. «Canto a la espada». «El asombro de Damasco», Luna. «Duo».

La Moderna Culinaria, Sociedad de obreros cocineros, reposteros y similares celebrará junta general en la noche del 26 de Octubre, a las once y media, en su domicilio social, Trajano, 16, para tratar sobre el contrato de trabajo aprobado el día primero de Agosto del pasado por el Comité paritario, rogándoles a todos la puntual asistencia.

«La reina mora» (duo), Serrano. «Cante flamenco». Tango de Cádiz, media grandísima, tarantas, seguidilla gitana, fandanguillos, soleares, seguidillas y fandanguillos.

El pasado domingo se celebró en Utrera la firma del contrato de espousales de la bella señorita Carmen Montilla Orellana con el factor de los Ferrocarriles Andaluces en Jerez de la Frontera don José Rodríguez Sánchez-Garrido.

«Fragmentos de zarzuelas». «El huésped del Sevillano», Guerrero. a) Romanza. b) «Canto a la espada».

La ceremonia tuvo lugar en la parroquia de Santa María de la Mesa y fué autorizada la ceremonia por el presbítero don Antonio Ullquiano Murga.

«Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín Meteorológico». «Fragmentos de zarzuelas».

El pasado domingo se celebró en Utrera la firma del contrato de espousales de la bella señorita Carmen Montilla Orellana con el factor de los Ferrocarriles Andaluces en Jerez de la Frontera don José Rodríguez Sánchez-Garrido.

«Fragmentos de zarzuelas». «El huésped del Sevillano», Guerrero. a) Romanza. b) «Canto a la espada».

De Santander y Barcelona regresó, acompañado de su distinguida esposa, nuestro particular amigo don Antonio Gómez y Sáinz de la Maza.

«Fragmentos de zarzuelas». «El huésped del Sevillano», Guerrero. a) Romanza. b) «Canto a la espada».

SOCIEDAD

Se encuentran en esta capital los duques de Almenara. Regresaron de París y Barcelona el ganadero de reses bravas don Antonio Flores y su distinguida esposa.

Agasajo a Enrique Canito

Con numerosa asistencia se ha celebrado en el Pasaje de Oriente el banquete con que sus amigos y sus compañeros de la casa Ybarra obsequiaron a Enrique Canito, premio extraordinario de la Facultad de Filosofía y Letras...

DEPORTES

En el campo del Carolina F. C. se celebró el domingo un encuentro entre el Esperanza Macarena F. C. y el Athletic de San Román...

El pasado domingo tuvo lugar un encuentro entre el Deportivo Herminio y el Euzona F. C., en el campo del Enramadilla...

El próximo domingo, en el campo de juego del Sevilla F. C., se verificará un partido amistoso entre el infantil del Sevilla y el Spencer.

Viajero ilustre

Ayer tarde llegó a esta ciudad el prestigioso moro Hady Mohamad Tasi, delegado del sultán en Tánger, acompañado de su secretario particular. Se hospeda en el Hotel de Inglaterra.

San Juan de Aznalfarache

Continuación de los regalos recibidos para la tómbola de San Juan de Aznalfarache: Doña Carmen Contrera, dos figuras; doña Milagros Cano, una figura; doña Josefa Cano, una figura; doña Reyes Rios, una figura; don Antonio Martínez y señora, una figura; don Germán Echevarría, una botella de vino Jerez; doña Rosario Sala, una figura; don Felipe de Pablo Romero, un centro; don Juan Malpica, un centro; don Cristóbal López, dos figuras; señorita Carmen Palacios, un Niño Jesús; doña Carmen y doña Rosario Jiménez, un centro de cristal; don Manuel Lissén y señora, una lámpara; doña Carmen Garrido, dos gatos; don Alfonso Rey, una caja de medias; don Juan María Ramos y señora, un corte de camión; doña Trinidad Velasco, dos figuras; doña Magdalena Hernández, dos figuras; doña Carmen Hernández, un Niño Jesús; doña Telesfora Sánchez, dos figuras; doña Dolores Anaricio, dos gatos; doña Consuelo Domínguez, dos floreros; un devoto, dos figuras; señorita Concepción Delgado, dos figuras; señor cura párroco de San Juan, un centro; señorita Dolores Fernández, una figura; doña Dolores Percejo, una muñeca; doña Dolores Payares, un Niño Jesús; doña Rosa Collazo, una Purra; señorita Carmen Gómez, una figura; doña Encarnación Gómez, una figura; doña Rosario Villarín, un Patriarca y un gato; señorita Matilde Domínguez, media docena de tazas; señorita Dolores Jiménez, dos figuras; una devota, una palmaria; Las Heras y Pedrajas, dos cubremacetas; don Manuel y señora, un centro; don Joaquín y señora, una lámpara, dos figuras y dos cacerolas; doña Amelia Carmona, un Niño Jesús; don Manuel Mateo y señora, dos cubremacetas; don José Cruz y señora, un bote de Colonia; señorita Amparo Vega, un jarro y un cenicero; una devota, cuatro tazas; don José Domínguez y señora, una Virgen; doña María Cordeiro, una bicocheira; doña Antonia Gutiérrez, un San José; doña Carmen Zamora, un Niño Jesús; doña Rosa Rodríguez, dos perros; doña Josefa Márquez, dos gatos; doña Francisca García, una polvera; doña Soledad Delgado, una figura y una tulipa; doña Amparo González, un busto; doña Manuel Silva, un San José; doña Dolores Silva, un Niño Jesús; doña Josefa Orozco, dos perros; don Antonio Marcos, un juego de té; don Francisco Álvarez, una lámpara; doña Isabel Rodríguez, un centro; don Francisco García y señora, un jarro; don Arturo Cárdena y señora, un convoy; don Tomás Bowmen, dos cubremacetas; doña Carmen Lora, dos floreros; doña Dolores Sivitín, un busto; doña Dolores García, dos jarrones; señorita Rosario Pedraza, dos jarros; señoritas Enrique y Virginia Cárdena, dos bicocheiras; señorita Julia Cárdena, dos jarros; Algoriza Hermanos, un estuche; don Francisco Coronel y señora, dos figuras; doña Amparo García, dos floreros; doña Carmen García, dos figuras; y señorita Rosario Alfaro, una alfombra.

NOTICIAS T. S. H.

Programa para hoy miércoles 2, de dos a tres (sobremesa): Orquesta de la estación; «Jesus del Gran Poder» (pasodoble), Urmeneta. «El divino calvo» (black-botton), Balaguer. «El baile de Luis Alonso» (intermedio), Guménez. «La Generala» (selección), Vives.

«Fragmentos de zarzuelas». «El huésped del Sevillano», Guerrero. a) Romanza. b) «Canto a la espada».

«Fragmentos de zarzuelas». «El huésped del Sevillano», Guerrero. a) Romanza. b) «Canto a la espada».

Audiencia

La Sección primera ha conocido del sumario incoado en el Juzgado de Sanlúcar la Mayor contra José Rodríguez Bezano, por homicidio por imprudencia.

CRONICA DE SUCESOS

Riña entre mujeres. En la casa número 3 de la calle Feijó, donde habitan, rieron Isabel Mejías Calero, de veintinueve años, y Rosario Rasero Otero, de treinta y seis.

Intoxicada con sosa. En la casa de sotorno de Triana fué asistida de una fuerte intoxicación la vecina de Camas Josefa Montero Moya, de veintiseis años.

En la casa de sotorno de Triana fué asistida de una fuerte intoxicación la vecina de Camas Josefa Montero Moya, de veintiseis años.

En la casa de sotorno de Triana fué asistida de una fuerte intoxicación la vecina de Camas Josefa Montero Moya, de veintiseis años.

En la casa de sotorno de Triana fué asistida de una fuerte intoxicación la vecina de Camas Josefa Montero Moya, de veintiseis años.

CADIZ

Regresó de Madrid, después de disfrutar licencia, posesionándose nuevamente de su cargo, el gobernador militar de esta plaza y provincia, don Manuel Goda Llopis.

Alcaldía. Regresó de Ceuta el cañonero «Laya», después de dejar la consignación mensual para las atenciones de aquella plaza.

Continúa el fuerte viento de levante, imposibilitando las operaciones de las embarcaciones menores en bahía.

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS S. A.

Encontrándose vacante la agencia del aparato surtidor de gasolina número 794 de referencia, empleado en esta capital en la calle San Fernando, se pone en conocimiento del público para que pueda solicitar la agencia de dicho aparato todo aquel a quien interese.

El que de miedo se viste

LA INVENCIBLE

Perfumes Mrya. Colonias finas a granel. Calzados todas clases 35 por 100 economía sobre todas. Desde hoy empieza la semana trágica en precios. Zapatos señora, charol y colores, muchos modelos y todos del día, a pesetas 10,50. Las mejores babuchas de Sevilla y su provincia a una peseta. Bonitos regalos comprando desde cinco duros. Antes de hacer sus compras visite esta casa, que algo sacará.

TEATRO DE LA EXPOSICION

EL MIERCOLES 2, GRAN FUNCION DE GALA EN HONOR DEL jefe de Gobierno, Excmo. Sr. General Primo de Rivera CON LA PRECIOSA COMEDIA DE LOS HERMANOS QUINTERO, LOS MOSQUITOS

Una suscripción

Para los cinco huérfanos que viven en la calle Pacheco y Núñez de Prado número 26, de cuya aflictiva situación nos ocupábamos con anterioridad, se ha hecho una recaudación en el kiosco de don Manuel Trigo, en la Alameda de Hércules, que ha arrojado el siguiente resultado: Los niños Angeles, Manolo, Rafael y Luis Trigo, 4 pesetas; Enrique R. Ternel, 3; Manuel Trigo, 3; Gabriel Mateo, 2; Antonio Soto, 1; Ricardo Garzón, 2; Francisco Benabud, 0,50; Luis Abad, 0,50; Gerardo Ponzuela, 1; José Gava, 2; Alguazil, 1; Antonio Vega, 1; X. 1,50; Nicomedes Figuera, 1; Francisco Juan Gutiérrez, 1,80; Carlos González, 1; Fernando García, 0,30; Arcadio Martínez, 1; Antonito y Conchita, 4; Uno, 0,50; Manuel Tienda, 2; Antanino Ramos, 1; Manuel Ramos, 1; Emilio Jiménez, 0,50; Leandro González, 1; Manuel Mesa, 1; Cantarito, 1; R. A. M., 1,50; Guillermo Borralló, 2; Francisco Gómez, 1; Manuel Peña, 2; Alejandro Carmona, 2; Carlos Carranza, 1; Antonio Pérez, 1; Luis Marín, 1; Rafael Rey, 1; Manolo, 1; R. R., 0,50; Angel Martín, 1; Martiniano Sánchez, 1; José Castellano, 1; Francisco Gordillo, 1; Manuel Manjón, 1; Miguel Marín, 1; Manuel Centeno, 1,50; y Pepe, 0,20. Total, 61 peestas.



En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista La Moda Práctica. Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Vismesa, 30, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista La Moda Práctica. Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Vismesa, 30, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

El agua en Huelva.—El Ayuntamiento se incauta hoy de las antiguas traídas Mora y Vázquez López

Hoy se hace cargo el Ayuntamiento de las antiguas traídas de aguas Mora y Vázquez López. Continúan las pruebas de la nueva traída del Castaño.

Hoy, en el expreso, llega de Madrid el embajador de Portugal, señor Mello Barreto, que continuará para Ayamonte, donde esperará al ministro de Comercio de su nación, que viene a Sevilla, para asistir a la Semana portuguesa en la Exposición.

También llegará esta tarde la banda de la Guardia Republicana, de Lisboa. El ministro portugués y el señor Mello Barreto se detendrán brevemente en esta, continuando su viaje a Sevilla.

Se halla en Huelva el ex alcalde de Moguer, don Mammel Flores Inguaz.

El Colegio oficial de Farmacéuticos ha elegido la siguiente Directiva: Presidente, don Juan Sánchez Chacón. Secretario, don Francisco Quintero. Tesorero, don Manuel Figueroa. Contador, don José Escobar del Valle.

Se halla en Huelva el ex alcalde de Moguer, don Mammel Flores Inguaz. Recibe nuestro sentido pésame al aflicto familia de la finada, y en particular, su hijo, nuestro estimado amigo don Nicolás Pomar Armario.

Los mostros tienen buena graduación. Pepe de la Rábida.

Asociación de Caridad

Se acordó por unanimidad reelegir al cardenal, señor Illudán, arzobispo de la diócesis, presidente primero honorario de esta Asociación, por haberle concedido el Gobierno de S. M. el Gran Collar de Isabel la Católica, como homenaje por el éxito obtenido en la celebración del Congreso Mariano Hispano-Americano, y que constara en acta la satisfacción del Consejo.

Se acordó por unanimidad reelegir al cardenal, señor Illudán, arzobispo de la diócesis, presidente primero honorario de esta Asociación, por haberle concedido el Gobierno de S. M. el Gran Collar de Isabel la Católica, como homenaje por el éxito obtenido en la celebración del Congreso Mariano Hispano-Americano, y que constara en acta la satisfacción del Consejo.

Se dio cuenta de un oficio del señor conde de Aguilar, conde de la Asociación, en el que agradece el pésame que había recibido con motivo del fallecimiento de su hermano don Luis Parladé.

Indicador Económico

MEDICOS

Veneres, 31ñis, Males venereos, Matriz, Piel, Doctor Onte, Especialista.—Mata, 14.

ARRIENDOS

Arriendo almacenes chicos y grandes. Vendo parcelas y plazas. Velázquez, 40.

VENTAS

Muebles plazas, contadores, dormitorios, comedores, camas, doradas, niqueladas, Mateos Gago, 16.

PERDIDAS

Señorita francesa, modista, solicita colocarse familia distinción. Morera, 2.

COMPRAS

Palacio de Ventas. Compra de muebles de ocasión. San Vicente, 63.

HUESPEDES

Gran Restaurant de Madrid, Matriz, 3.000 pesetas (destrás de la Telefónica). Cubiertos desde 2,50 pesetas.

Ingenieros Agrónomos :- Gaspar Velázquez :- Peritos Agrícolas :- Fernando VI, 19, Madrid

La Tisis puede ser curada



Doctor Derk P. Yonkerman, quien ha descubierto una cura maravillosa para la tisis

Aunque parezca maravilloso, después de siglos de tentativas infructuosas, una curación para la tisis ha sido, por fin, encontrada. Después de veinte años de investigaciones sin límites y ensayos en su laboratorio, el ahora renombrado especialista doctor Derk P. Yonkerman, ha descubierto un específico, el cual ha curado la mortal tisis, aun en los periodos más avanzados.



EL LISTMO

CAFES LA CORONA Los mejores, 10, 11 y 13 ptas. kilo. Proveedor de la Real Casa. Córdoba, 4 y 5.

Sevilla-Jerez-Algeciras

Efectuado con magníficos omnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con las salidas de los vapores a Gibraltar, correos a Ceuta y Tánger; con los autos a La Línea y a Cádiz, y por la tarde, con el tren correo Jerez-Cádiz.

Parque de Atracciones de la Exposición Sevilla

Interesa a cuantas personas posean atracciones nuevas y de importancia; así como a los que puedan ofrecer números o exhibiciones propias de un parque, dirigirse urgentemente con proposiciones a Don Manuel Gancedo, Concejal de Atracciones de Sevilla.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros y chasis están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro TIMON para guardabarros y sumergido en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. Ba sta una mano para ello.

COMPRAS

Palacio de Ventas. Compra de muebles de ocasión. San Vicente, 63. Sevilla.

PERDIDAS

Señorita francesa, modista, solicita colocarse familia distinción. Morera, 2.

HUESPEDES

Gran Restaurant de Madrid, Matriz, 3.000 pesetas (destrás de la Telefónica). Cubiertos desde 2,50 pesetas.

COMPRAS

Palacio de Ventas. Compra de muebles de ocasión. San Vicente, 63. Sevilla.

El Liberal de Sevilla folletín número 55

Carolina Invernizio

La Desconocida

Novela traducida del italiano por Antonio Guzmán. Obra propiedad de la Editorial JDaucci. Mallorca, 166 / Barcelona

turbaron a Malvina, en cuyo rostro se leía un profundo desprecio. Stembach había dejado caer el periódico, murmurando: —¡Hemos sido vencidos!

una luz espantosa; mi pobre Milli no tenía ningún derecho al nombre ni a las riquezas del conde: ella era hija mía; pero quisiera darle un nombre honrado y, sin vacilar, se apoderó del de la víctima. ¡No, Ana Wedel no fue nunca amante mía ni de nadie: era una mujer honrada, un verdadero ángel, lo juro!

—¡Si hubieras sabido antes que representabas ante mí una indigna, comedia—exclamó—no hubiera aceptado vuestra alianza para vengarme de Nana! Pero yo presté fe a cuando me quisiste decir; vosotros me habéis engañado y, por consiguiente, desde hoy no puede haber nada de común entre nosotros...

—¡Poco a poco...—interrumpió Draga con el rostro lívido por la cólera.—¡Ah! Creéis desentenderos de todo tan bonitamente, porque ya no nos necesitáis y porque teméis comprometeros? Pues bien, no, querida señora, vos no os tréis así como así; yo que Stembach es un imbécil, un sentimental hasta el punto de exaltar la virtud de Ana, cuando fué el primero en urdir la intriga que os debía perderla, yo soy una mujer positiva y conservo todo mi sentido.

—¡Y por gratitud, la madre trata de arrojar sobre vos, condesa, todo el peso que el condeito Reinaldo quiso quitar de la memoria de aquella desgraciada—dijo de improviso una mujer robusta en lengua alemana.

Cuando usted, al subir al automóvil, dijo que venía a casa del doctor Constantino, yo le mirado mi libro de notas, y he leído debajo de este nombre: «ingido doctor, alemán de nacimiento, de nombre Stembach, aventurero, amante de una mala mujer, llamada Draga Schobert, perseguido ambos por la policía».

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

La estancia del general Primo de Rivera en Sevilla

El Jefe del Gobierno asistió a la inauguración del pabellón de Macao, con que se abre la semana portuguesa, visitó los pabellones de Colombia y del Aceite, y concurrió al banquete celebrado en honor de las representaciones oficiales en el Congreso de Agricultura Tropical y del Café

Visitas de ayer tarde. A las seis de la tarde salió del Gobierno civil el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, acompañado del ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes; del gobernador civil, don Vicente Mora Arenas, y del alcalde de Sevilla, don Nicolás Díaz Molero.

La inauguración del pabellón de Macao es iniciación de la Semana de Portugal. Seguidamente se dirigió al pabellón de Portugal, donde se celebró la recepción de los invitados a la inauguración del pabellón de

En el pabellón de Colombia. Recibieron en el pabellón de Colombia al Presidente, ministro y demás destacadas personalidades que le acompañaban, el ministro de aquella República en Madrid, don Jorge Vélez; delegado de Colombia en la Exposición, don Roberto L'nto Valderrama; cónsul en Sevilla, don Ernesto Restrepo, y escultor decorador del pabellón, don Romulo Rozo, entre otras significadas personas.

Esta satisfacción la expresó el general Primo de Rivera con elocuentes y sinceras palabras a los señores Vélez, Pinto Valderrama y Restrepo, así como al joven e ilustrado artista don Rómulo Rozo, quien obsequió al Presidente con un precioso misapapeles artístico, que el marqués de Estella recibió muy agradecido.

En el pabellón de Agricultura. La tercera visita de la tarde correspondió al espléndido pabellón de Agricultura, en cuya puerta esperaban al jefe del Gobierno los miembros del Comité del Aceite en la Exposición, señores Huesca, Vázquez de Pablo, Ybarra (don Luis) y Piñal, con don Carlos Delgado Brackenbury, representante del de la Exposición en el referido Comité, y las autoridades.

El general Primo de Rivera hizo un recorrido general por el magnífico pabellón, cambiando impresiones con los representantes de este acerca de la importancia de la producción olivarera y del rendimiento de aceite en la región andaluza.

Mientras se celebraba, varias jóvenes, engalanadas con el típico traje andaluz, interpretaron unos bailes, que fueron celebradísimos. Con ésta terminaron las visitas que hizo el Presidente ayer tarde.

Desde el palacio del aceite, el general Primo de Rivera se trasladó al Gobierno, con objeto de prepararse para asistir a la comida que se celebraba en el Hotel Alfonso XIII, ofrecida por el comisario regio de los Congresos internacionales de Agricultura tropical y subtropical y del Café en honor de las representaciones oficiales que concurrían a estos Congresos.



El general Primo de Rivera, acompañado del infante don Carlos y del comisario general de Portugal en la Exposición Ibero-Americana, saliendo de visitar el pabellón de Macao.

Macao, primero de los actos que figurarán en el programa de la Semana de Portugal. Aguardándole a las puertas del pabellón el infante don Carlos, que se hacía acompañar de su ayudante el señor Bustillos, el director de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde; el comisario general de Portugal en la Exposición, nuestro Certamen, don Manuel Silveira de Castro; el delegado permanente, señor Jácome de Castro; y otras personalidades.

Después de la reunión celebrada ayer tarde por los congresistas del de Agricultura tropical y subtropical y del Café en el palacio de la Plaza de España, los participantes en estas tareas trasladáronse al pabellón situado en el sector Sur del Certamen, en el que se exhiben todos los aspectos del cultivo del tabaco.

Del Congreso de Agricultura y del Café

Los congresistas del de Agricultura y del Café visitan el pabellón dedicado al tabaco en el sector Sur de la Exposición.

Después de la reunión celebrada ayer tarde por los congresistas del de Agricultura tropical y subtropical y del Café en el palacio de la Plaza de España, los participantes en estas tareas trasladáronse al pabellón situado en el sector Sur del Certamen, en el que se exhiben todos los aspectos del cultivo del tabaco.

Allí fueron recibidos por el secretario general de la Exposición, don Francisco Sánchez-Apellániz, que representaba a la Dirección del Certamen, y los ingenieros se-

El jefe del Gobierno con el ministro de Economía, conde de los Andes; el director general de la Exposición y el ministro de Colombia, después de visitar el pabellón de dicho país.



El jefe del Gobierno con el ministro de Economía, conde de los Andes; el director general de la Exposición y el ministro de Colombia, después de visitar el pabellón de dicho país.

El jefe del Gobierno con el ministro de Economía, conde de los Andes; el director general de la Exposición y el ministro de Colombia, después de visitar el pabellón de dicho país.

El delegado de Colombia, don Alejandro López. A continuación don Alejandro López, delegado de Colombia en el Congreso Internacional del Café, leyó las siguientes cuartillas, comentadas muy en favor suyo por los oyentes:

Un banquete en el Hotel Alfonso XIII, con asistencia del Infante Don Carlos, del Jefe del Gobierno y del ministro de Economía

Por la noche, después de las diez y media, se celebró en el gran comedor del Hotel Alfonso XIII el banquete con que obsequiaba el comisario regio de los Congresos internacionales de Agricultura tropical y subtropical y del Café a las representaciones oficiales que han tomado parte en las tareas deliberadoras.

Presidió el infante don Carlos, quien tuvo a derecha e izquierda al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y al ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes.

Los demás puestos más destacados de la presidencia fueron ocupados por el gobernador civil, alcalde,

El general Primo de Rivera recorrió detenidamente las distintas dependencias del referido pabellón, que es una acabada muestra del arte de aquellos pobladores y un resumen de la potencialidad productora de la colonia.

Durante la visita, el jefe del Gobierno fué informado minuciosamente por el delegado del pabellón, quien mereció las felicitaciones del marqués de Estella, verdaderamente complacido de la concurrencia de otras personalidades.

Después de la visita, el Presidente y sus acompañantes se trasladaron al pabellón de la colonia portuguesa de Macao, situado frente al hermoso pabellón de Portugal.

Después del té, muy bien servido por el Pasaje de Oriente—reunión que transcurrió en un ambiente muy grato de aproximación ibérica—se trasladó el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de Economía, al pabellón de Colombia.

Régimen de funcionamiento del Certamen y de precios de entrada a mismo desde 1.º de Octubre

La Exposición se abrirá diariamente a las nueve de la mañana y se cerrará a la una de la madrugada. A partir de esta última hora, y hasta la de cierre de los restaurantes del interior del recinto sólo permanecerán abiertas las puertas de la Gloria de San Diego que dan acceso al Casino y la de la Avenida de la Reina Victoria, de acceso al sector Sur.

Precios de los billetes de entrada

El billete personal ordinario que regirá para todos los días de la semana, excepto miércoles y viernes (noches de iluminación y días de ga-

Estados y del Gobierno español; en honor de las honorables Delegaciones oficiales extranjeras y de la ciudad de Sevilla, siempre acogedora y bella. Y deseo que este saludo y este homenaje que el Comité ejecutivo de estos Congresos os rinden, sean presagios de la felicidad y ventura que corresponde a los hombres de buena voluntad que, cual vosotros, se congregan para hacer más fácil y feliz la vida sobre el haz de la tierra.

El delegado de Colombia, don Alejandro López. A continuación don Alejandro López, delegado de Colombia en el Congreso Internacional del Café, leyó las siguientes cuartillas, comentadas muy en favor suyo por los oyentes:

Hece pocas horas se me dió la consigna de expresar el agradecimiento de los países productores de café-casi en su totalidad indobélicos—por la espléndida recepción que se nos ha acordado y por las frases obligantes que acabamos de oír. Es un deber que no puedo ni debo declinar. Los delegados a este Congreso del café tienen un aspecto tan marcadamente español, que más que ciudadanos de varias Repúblicas lejanas parecen confinados en América, y ellos han querido que hoy oigan España y Sevilla la frase cariñosa que asoma a todos los labios por boca de un eriollo peruano del oriente amarillo y el pelo lacio que denuncia al aborigen de cepa.

Tendría en mis ilustres compañeros menos mérito la alabanza por la acogida que hallan al regreso y la satisfacción de ver lo que dejaron.

Con redoblada atención é interés oírlos, estoy seguro, que los eriollos indobélicos al pisar España descubrirán que hay dentro de nosotros algo que no aprendimos en la Geografía ó la Historia; un haz de sentimientos y gratitudes y virtualidades culturales que nunca nos anticiparon sabios tratados y célebres panfletos. Es el tesoro que dejó allá la España buscadora de tesoros.

Venimos a rendirle el tributo de sus siembras, que el grano no se lo llevaron las águilas codiciosas. Yo mismo he hecho oración ante el sol, reflejado una tarde en aguas del Guadalquivir, para que la codicia pase por la América Indiana sin manchar ese archivo sentimental mientras nos lleguen las audacias castellana e irrisistibles, que heredamos tanto del vencedor como del vencido de hace cinco siglos. Vagamos por estos campos mancheros ahora como buscando algo conocido en una existencia anterior. ¡Por qué el padre Guadalquivir nos obliga a contemplarle horas enteras, y su corriente mansa nos invita al recogimiento y la oración! ¡Por qué vagamos por las naves de la Catedral de Sevilla cual si buscásemos nuestras propias

representaciones extranjeras que habían rendido el homenaje de sus devociones. Luego y de manera expresa, dirigiéndose al representante del Colombia, haciéndole expresión de gratitud por sus manifestaciones de intenso amor a España y asegurándole que España coincide en aspiraciones con los países americanos de origen hispano en cuanto a la sólida base de un intercambio comercial sobre que descansan más eficazmente nuestras relaciones de ahora.

El general Primo de Rivera, como los oradores todos que le precedieron, merecieron de los conmensales

representaciones extranjeras que habían rendido el homenaje de sus devociones. Luego y de manera expresa, dirigiéndose al representante del Colombia, haciéndole expresión de gratitud por sus manifestaciones de intenso amor a España y asegurándole que España coincide en aspiraciones con los países americanos de origen hispano en cuanto a la sólida base de un intercambio comercial sobre que descansan más eficazmente nuestras relaciones de ahora.

El general Primo de Rivera, como los oradores todos que le precedieron, merecieron de los conmensales

representaciones extranjeras que habían rendido el homenaje de sus devociones. Luego y de manera expresa, dirigiéndose al representante del Colombia, haciéndole expresión de gratitud por sus manifestaciones de intenso amor a España y asegurándole que España coincide en aspiraciones con los países americanos de origen hispano en cuanto a la sólida base de un intercambio comercial sobre que descansan más eficazmente nuestras relaciones de ahora.

El general Primo de Rivera, como los oradores todos que le precedieron, merecieron de los conmensales

representaciones extranjeras que habían rendido el homenaje de sus devociones. Luego y de manera expresa, dirigiéndose al representante del Colombia, haciéndole expresión de gratitud por sus manifestaciones de intenso amor a España y asegurándole que España coincide en aspiraciones con los países americanos de origen hispano en cuanto a la sólida base de un intercambio comercial sobre que descansan más eficazmente nuestras relaciones de ahora.

fuentes bautismales? ¿Qué tienen para mí de hondamente extraños los sonos de la Giralda? Y este hidalgo señor Cervantes, cuyas pisadas han resonado por edades en estas calles sevillanas, ¿qué tiene que ver con una raza que ni él conoció ni existía en aquel lejano entonces?

Y si se me permite hablar más, concreta y personalmente: ¿en qué consiste que un alma esencialmente republicana como la de mi país se complazca en tributar sus humildes homenajes a S. M. Don Alfonso XIII cada vez que va a Londres, como si fuera el sumo pontífice de la raza?

Ya veís, señores, que aun los aborígenes de América llegamos a España como si fuese nuestra. Nos une a ella el hilo de varios siglos. Nuestros muertos siguen mandando. Hay una unión virtual que se manifiesta y consume en escarceos literarios. ¿Por qué no nos unimos, madre España! Si la fe transporta montañas, ¿por qué el amor ha de ser incapaz de llevar la desembocadura del Guadalquivir hasta América?

No he de limitarme a agradecer vuestra hidalga acogida, España, tierra noble; Sevilla, ciudad la más española durante un milenario y hoy renaciente con visos y audacias de ciudad internacional. La vida de los pueblos grandes y audaces es un gozelo que se teje con hilos económicos, discretamente escondidos por los dibujos de la cultura. Cerremos el prólogo y entremos al drama, ante un auditorio tan interesante como son los ciudadanos de los Estados Unidos de Europa, de los Estados

Unidos de América y de la Compañía británica. Señores: brindemos ahora por los Estados Unidos Ibero-Americanos.

La delegación francesa, representada por el conde de Warreu.

Levantóse a hablar seguidamente el delegado francés, señor conde de Warreu, quien manifestó haciendo un nombre de las representaciones de veintidós países concurrentes a estos Congresos.

Tuvo palabras de gratitud para el infante don Carlos, que se digna honrar el acto con su presencia, para el jefe del Gobierno, para el ministro de Economía Nacional, para don Crótidio de Simón, comisario regio de los Congresos, y para los jefes de las Delegaciones que habían intervenido en las sesiones.

Hizo un lírico elogio de Sevilla, resultando el arte de sus monumentos, evocando sus tradiciones y calificando de maravillosa la Exposición Ibero-Americana.

Dijo que en su recorrido por España, después de una entrevista celebrada en Madrid con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha podido comprobar que en nuestro país se aunan el arte, las bellezas naturales, el progreso de la industria en todas sus manifestaciones y una fiebre intensa de trabajo adaptado a las más recientes normas progresivas, que revela el gran destino a que está llamada esta nación, de historia brillante.

Expresó su gratitud por la acogida cordial que ha dispensado España y Sevilla a los congresistas.

Enumeró ligeramente los importantes trabajos sobre que habían deliberado los representantes de las diversas naciones.

Manifestó una gran confianza en la eficacia de estas reuniones, y terminó brindando por el infante don Carlos, por todos los congresistas, por la vida próspera de Sevilla, cordial y acogedora, justamente cantada por los mejores poetas, metrópolis de la región agrícola, guardadora del gran tesoro que es el Archivo de América, por el Gobierno representado en la persona del general Primo de Rivera, y por el Rey Don Alfonso XIII.

El jefe del Gobierno. El general Primo de Rivera comenzó agradeciendo al infante don Carlos, que ostentaba la más alta representación, el honor que le otorgaba de contestar a las manifestaciones expresadas que tanto habían enaltecido a España, al Gobierno y a la persona de S. M. el Rey.

Dijo que el acto que se celebraba, importantísimo, adquiría caracteres trascendentales para la representación española, obligadísima a las

repetidas salvas de aplausos. Durante el acto interpretáronse los himnos de Colombia y de España.

El banquete resultó brillantísimo. La función de gala en honor de Primo de Rivera.

Esta noche se celebrará en el teatro de la Exposición una función de gala en honor del jefe del Gobierno, excelentísimo general don Miguel Primo de Rivera, poniéndose en escena «Los mosquitos», comedia de los hermanos Alvarez Quintero, por la compañía de Carmen Díaz.

Conviene escolarmente—dijeron los estudiantes de ambos sexos—hacer después más llevadera sus existencias en la sociedad, llegando a la verdadera educación de los individuos que consiste en la moderación de los apetitos y en el respeto de unos hacia los otros.

Traslada los elogios que se le han hecho al ministro de Instrucción, señor Callojo, y a las autoridades académicas todas, a cuyo gran celo se debe que la reforma de la enseñanza, se haya podido instaurar, salvando todas las dificultades, entra ellas la rutina.

Todos los Claustros de España, añade, se han hecho cargo de los deberes que han traído consigo para que la enseñanza se desenvuelva dentro de la prosperidad.

Terminó felicitando al profesorado del Instituto, que se había sabido rodear del calor de la ciudadanía. Fue ovacionadísimo.

Seguidamente se sirvió un almuerzo. En la puerta del Instituto le esperaba el automóvil, saliendo para Sevilla.

Fué despedido por las aclamaciones de la multitud.

Final del discurso del general Primo de Rivera en Jerez

Conviene escolarmente—dijeron los estudiantes de ambos sexos—hacer después más llevadera sus existencias en la sociedad, llegando a la verdadera educación de los individuos que consiste en la moderación de los apetitos y en el respeto de unos hacia los otros.

Traslada los elogios que se le han hecho al ministro de Instrucción, señor Callojo, y a las autoridades académicas todas, a cuyo gran celo se debe que la reforma de la enseñanza, se haya podido instaurar, salvando todas las dificultades, entra ellas la rutina.

Todos los Claustros de España, añade, se han hecho cargo de los deberes que han traído consigo para que la enseñanza se desenvuelva dentro de la prosperidad.

Terminó felicitando al profesorado del Instituto, que se había sabido rodear del calor de la ciudadanía. Fue ovacionadísimo.

Seguidamente se sirvió un almuerzo. En la puerta del Instituto le esperaba el automóvil, saliendo para Sevilla.

Fué despedido por las aclamaciones de la multitud.

LA FIESTA NACIONAL

En Ubeda se celebró ayer la primera corrida de feria, cortando una oreja Manolito Bienvenida

EN UBEDA

Ubeda 1.—Con un lleno completo y lidiándose toros de Rincón para Antonio Márquez, Marcial Lalandá y Manolito Bienvenida, se ha celebrado la primera corrida de feria.

Los espadas son ovacionados al hacer el paseo. PRIMERO.—Márquez lo fija con unos buenos lances.

Marcial es ovacionado al hacer un quite oportunísimo en una caída al descabellado.

El bicho cumple en varas. Márquez coge banderillas y coloca tres buenos pares.

Con la muleta hace una faena de alio, para media estocada, otra y varios intentos de descabello.

SEGUNDO.—De salida arremete con violencia contra un barradero, en el que causa destrozos. Marcial lancea con lucimiento, siendo ovacionado y repetido entre los aplausos en el primer quite.

El toro cumple en varas. Lalandá hace una faena dominadora y artística para un pinchazo y un descabello. (Ovación)

TERCERO.—Bienvenida se aprieta en unas verónicas superiores, que son ovacionadas.

En los quites se lucen los tres matadores, que derrochan arte y valor en sus intervenciones, resultando el tercio muy animado y ovacionando el público a los espadas.

Bienvenida coge los palos y previos unos artísticos adornos, deja tres buenos pares que se aplauden.

Con la muleta hace una faena superior con pases de todas las marcas, en los que se arroja de veras. Entra a matar y resulta engañado, librándole los peones de un serio perance.

Da unos cuantos pases más y deja media estocada y un descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y 14 oreja)

CUARTO.—Sale corrotón y Márquez trata de recogerlo con unos buenos capotazos, que el bicho no quiere aceptar.

En el primer tercio hay un superior quite de Marcial, que es ovacionado.

Márquez con la muleta lucha con las malas condiciones del bicho, que está guasón y mata de media y un descabello.

QUINTO.—Marcial le saluda con unas superiores verónicas, que le valen una estruendosa ovación.

Los aplausos se repiten en el primer quite en que Lalandá derrocha arte y sabiduría.

Marcial en el último tercio hace una faena valiente, destacando varios pases superiores y mata de una estocada que le vale una gran ovación.

SEXTO.—Bienvenida le saluda una serie de verónicas artísticas y apretadas que le valen una gran ovación.

En quites se lucen los tres matadores. Bienvenida coge banderillas y coloca tres pares con gran lucimiento y previa bonita preparación. (Ovación y música)

Con la muleta hace Manolo una gran faena con pases de varias marcas y termina de un pinchazo, sin soltar, media estocada buena y un descabello. (Ovación)

repetidas salvas de aplausos. Durante el acto interpretáronse los himnos de Colombia y de España.

El banquete resultó brillantísimo. La función de gala en honor de Primo de Rivera.

Esta noche se celebrará en el teatro de la Exposición una función de gala en honor del jefe del Gobierno, excelentísimo general don Miguel Primo de Rivera, poniéndose en escena «Los mosquitos», comedia de los hermanos Alvarez Quintero, por la compañía de Carmen Díaz.

Conviene escolarmente—dijeron los estudiantes de ambos sexos—hacer después más llevadera sus existencias en la sociedad, llegando a la verdadera educación de los individuos que consiste en la moderación de los apetitos y en el respeto de unos hacia los otros.

Traslada los elogios que se le han hecho al ministro de Instrucción, señor Callojo, y a las autoridades académicas todas, a cuyo gran celo se debe que la reforma de la enseñanza, se haya podido instaurar, salvando todas las dificultades, entra ellas la rutina.

Todos los Claustros de España, añade, se han hecho cargo de los deberes que han traído consigo para que la enseñanza se desenvuelva dentro de la prosperidad.

Terminó felicitando al profesorado del Instituto, que se había sabido rodear del calor de la ciudadanía. Fue ovacionadísimo.

Seguidamente se sirvió un almuerzo. En la puerta del Instituto le esperaba el automóvil, saliendo para Sevilla.

Fué despedido por las aclamaciones de la multitud.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL BOXEADOR SMILLIHO RETA AL INGLÉS SCOTT

Berlín 1.—El boxeador alemán Smillihó regresará a los Estados Unidos en los primeros días de Noviembre por cumplirse entonces el plazo de suspensión que se le impuso.

Ha dicho que se encuentra dispuesto a luchar con el inglés Scott, si se le asegura una bolsa importante.

SOLICITANDO UN «REFERENDUM»

Berlín 1.—El señor Hugenberg, jefe nacionalista, ha entregado oficialmente al ministro del Interior una petición para celebrar un «referendum» nacional contra la gestación del plan Young, presentándole al mismo tiempo una lista con cinco mil firmas, que es el número que exige la Constitución para obligar al Gobierno a que convoque un «referendum».

PARA SER GUIA DE LA CIUDAD DEL VATICANO HABRA QUE EXAMINARSE

Roma 1.—Hoy se ha anunciado que nadie podrá actuar de guía en la ciudad del Vaticano sin haber sufrido un examen ante un Tribunal nombrado por el Gobierno.

Se prohíbe la entrada en la ciudad de los guías extranjeros.

MISTERIOSA MUERTE DE UN SUBDITO ESPAÑOL

Nueva York 1.—Ha muerto asesinado de un modo misterioso un comerciante español llamado Benjamín Zoro, de treinta años de edad, mientras leía un periódico durante el almuerzo, en un restaurant.

La policía llamó a todos los testigos presenciales, pero ninguno aportó datos de interés, continuando sus trabajos con toda actividad para esclarecer el misterioso crimen.

LLEGADA DE UN AVION POSTAL

Marsella 1.—El avión postal, el bordo del cual viajó Von Schroeder, que salió de Sevilla esta madrugada, a las tres, ha aterrizado en esta ciudad, a las diez y media de la mañana.

Poco tiempo después ha reanudado el vuelo con dirección a Alemania.

UN PASODOBLE EN HOMENAJE A ESPAÑA

Washington 1.—El pasodoble titulado «Amigos españoles», compuesto por el señor Stannard, director de la banda militar de los Estados Unidos, y dedicado al pueblo español en agradecimiento a la recepción cordial que tuvo la banda en su visita a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, forma parte de todos los conciertos que da la banda y es dirigido con grandes manifestaciones de simpatía.

El Liberal es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad a 1 de Octubre

Máxima al sol	42,8
" " a la sombra	31,2
Mínima	17,0

El Liberal

SANTOS DE HOY
Los Santos Angeles Custodios y San Saturio
JUBILEO—Iglesia de San Joé

Extensa información de todo el Mundo

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

E. Congreso del Comercio español en Ultramar

APERTURA DEL CURSO ACADÉMICO

Madrid 1.—A las once y media de la mañana se ha verificado en el paranífo de la Universidad la apertura del curso académico.

Presidieron el rector, señor Torneo, y el vicerrector, señor Clemente de Diego, y concurrieron al acto el gobernador civil, los decanos de las distintas Facultades y muchos catedráticos numerarios y auxiliares.

El secretario dió lectura a una relación de los premios extraordinarios concedidos.

Después, el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Gil Fagagaga, dió lectura al discurso de apertura, que versó sobre el tema «La selección profesional de los estudiantes».

Durante el acto una orquesta ejecutó varias obras musicales.

REGRESO DEL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid 1.—Esta mañana regresó de Jerez de la Frontera el ministro de Fomento.

El conde de Guadalhorce estuvo en su departamento toda la mañana trabajando.

EL CONGRESO DEL COMERCIO ESPAÑOL EN ULTRAMAR

Madrid 1.—A las seis menos cuarto comenzó la sesión plenaria del Congreso del Comercio español en Ultramar.

El presidente, señor Prats, explicó la tardanza en abrir la sesión, diciendo que como se encontraban pocos congresistas en el Senado, había querido esperar a que se reunieran en mayor número; pero al saber que los que faltaban habían salido esta mañana para Sevilla, decidió abrir la sesión.

El secretario, señor Viada, leyó las conclusiones de la Sección especial nombrada para estudiar la organización paritaria de los españoles en Ultramar. El acuerdo se limita a aprobar los trabajos efectuados en este sentido.

El Congreso acordó seguidamente que existe en acta la gratitud de los congresistas por los agasajos de que han sido objeto y que se comunicará este acuerdo a las diversas entidades que los organizaron.

Entando en el orden del día, el señor Albaladejo, representante de la Cámara de Filipinas, trató del tema referente a Museos comerciales, Exposiciones, Ferias de Muestras, etc., y recordó que en el año

1926 solicitó del Presidente del Consejo la cooperación del Estado para el envío de misiones comerciales al extranjero y se refirió a los trabajos realizados cerca de algunas entidades productoras e industriales para organizar estas misiones. Añadió que él propuso la fórmula de que a los representantes de la Industria y el Comercio los acompañase un presidente y un secretario nombrados por el Estado, que contribuiría a los gastos de las misiones con el cincuenta por ciento.

Se fijó desde luego en que una de estas misiones fuese enviada al Extremo Oriente por ser la ruta más poblada, y, que por el Pacífico fuera a América enviando un informe desde cada puerto.

Propuso que fuese tomada en consideración su propuesta para poder desarrollarla con toda amplitud en Sevilla.

Intervino don Hilario Crespo, quien dió acuerdo con el señor Albaladejo sólo disintió de éste en que no debe ser una, sino varias, las misiones por la distinta índole del comercio en Oriente y en Occidente.

El señor Albaladejo se mostró conforme con el criterio del señor Crespo, aunque tiene en contra la escasa prodigalidad del Estado, para contribuir a estos gastos.

El señor Lasurtegui opinó también que deben ser varias las misiones, pero con pocos miembros, porque en caso contrario, se diluye la responsabilidad y se pierde la actividad.

Hoy se celebró la última sesión del Congreso. Al final de la misma continuó la discusión de los aranceles y se dió por terminadas las sesiones del Congreso en Madrid para continuarse en Sevilla.

Entre esta mañana y esta noche han salido para Sevilla los congresistas que mañana comenzarán a reunirse en la mencionada capital andaluza.

UN TRATADO DE COMERCIO CON CHILE

Madrid 1.—El ministro de Chile ha dicho que se debe negociar un tratado de comercio con España.

Nuestro salitre—ha dicho—no es más caro que el salitre sintético, y es, indudablemente, mejor, pues no pone ácida la tierra. España podría comprarnos salitre sin recurrir á intermediarios, y nosotros podríamos adquirir en España aceite de olivas, artículos de cuero, tejidos, conservas, etc.

Desgraciadamente, los buques españoles apenas llegan á Chile y nuestros buques no vienen á Europa. Algún día habrá que arreglar este asunto.

Los representantes de la Academia de Ciencias y de la Universidad de Santiago en la Asamblea Nacional

Madrid 1.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado elección para designar un representante en la Asamblea Nacional, habiendo resultado elegido el señor Ureña por 14 votos.

El señor Sánchez de Toca obtuvo once y el señor Redonet nueve.

Santiago 1.—Esta Universidad ha elegido para que la represente en la Asamblea Nacional al señor Casares, antiguo romanista.

El señor Clemenceau ha llegado a París

París 1.—El señor Clemenceau ha llegado a esta capital procedente de Saint Vicent de Jard.

Dos oficiales de aviación heridos de gravedad

Tripulaban un hidroplano que intervenía en las maniobras navales del Mediterráneo

Barcelona 1.—Añoche fueron conducidos á Barcelona, á bordo de una gasolinera de la Tabacalera, dos oficiales de Aeronáutica naval que se supone resultaron heridos á causa de haber capotado en aguas de Baleares el hidro que tripulaban.

Dicho aparato tomaba parte en las maniobras navales que se celebran en aquellas islas y era tripulado por el alférez de navío don José García Zarralegui y el teniente de navío don Eladio Meana.

Ambos oficiales sufren heridas de consideración y rápidamente fueron trasladados en un automóvil de Aeronáutica al Hospital militar, donde han sido convenientemente asistidos.

EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO

Los obreros parados ascienden en Inglaterra á 1.162.900

REUNION DEL CONGRESO DEL PARTIDO LABORISTA

La cuestión de los sin trabajo

Londres 1.—La reunión celebrada hoy por el Congreso del partido laborista, reunido en Brighton, ha estado dedicada á ocuparse del asunto relativo al paro obrero.

El señor Thomas pronunció un elocuente discurso, diciendo no era cierta la afirmación hecha por uno de los delegados, relativa á que el Gobierno no se preocupaba de atender á los obreros sin trabajo.

Al escuchar estas palabras el delegado á quien iban dirigidas, manifestó que no admitía que nadie le dejara por embustero, ni aun cuando se tratase del lord del sello privado.

Con este motivo se promovió un incidente, que terminó con la expulsión del citado delegado.

Restablecido el orden, el señor Thomas continuó su interrumpido discurso, diciendo que en su día será juzgado el Gobierno acerca de su actuación en el asunto de los sin trabajo, y que la resolución de este problema consistía precisamente en la base de la declaración ministerial.

El Gobierno—agregó—ha procurado solucionar en parte este grave problema del trabajo con la construcción de un buen número de carreteras, que se llevarán á efecto en un período de cinco años, hallando ocupación en las mismas gran número de los que hoy se hallan parados.

Estas carreteras importarán un total de cien millones de libras esterlinas. A pesar de esto—continuó diciendo el orador—el Gobierno está en la actualidad nuevos trabajos para llevarlos en breve plazo á ejecución, dedicando á ellos veinticinco millones de libras esterlinas, que vendría á remediar este grave problema que hoy constituye la preocupación de toda Inglaterra.

El orador invita á todos los obreros á llegar al Gobierno para hacer cuantas consultas estimen oportunas, así como para proponer los remedios que se les ocurra, ya que el problema es de carácter nacional y por serlo á todos los ciudadanos corresponde colaborar en su resolución.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

El número de obreros parados

Londres 1.—El número de obreros sin trabajo inscritos en los registros de la Gran Bretaña en 23 de Septiembre del corriente año, se eleva á 1.162.900, cantidad que representa un aumento de 15.361 con respecto á la semana anterior y una disminución de 132.334 con relación á la misma época del año anterior.

En la barriada de Doña Carlota

Un hermano dispara contra su hermana, matándola, y una vez cometido el fratricidio se presenta á la Guardia civil

Madrid 1.—En una miserable choza del barrio de Doña Carlota, en el Puente de Vallecas, se ha desarrollado una tragedia, de la cual ha resultado víctima una joven.

Isabel Izquierdo, de veinticinco años de edad, vivía en una de las casas de la calle San Roman, de dicha barriada, en unión de su amante Felipe Sánchez, Isabel tenía un hermano al que no conocía. Cuando niños ambos fueron separados, no volviéndose á ver.

Antonio—que así se llama el hermano de Isabel—ingresó en filas, y entonces se enteró de que tenía una hermana. Averiguó sus señas y entre ambos comenzó á cruzarse una frecuente correspondencia.

Al ser licenciado Antonio acudió en busca de su hermana, en ocasión en que Felipe se hallaba en Alcalá de San Juan dedicado á los trabajos de la vendimia con los que se ayudaba á su oficio de zapatero para atender á sus necesidades y á las de su amante.

Según parece, Isabel manifestó á su hermano que no era feliz con su amante ya que éste la hacía objeto de frecuentes malos tratos.

Entre ambos hermanos pronto se estableció una gran corriente de cariño que el vecindario no vió con buenos ojos, comenzando á circular versiones acerca de las relaciones de ambos hermanos.

Estos rumores llegaron á oídos del amante quien se presentó en su domicilio, produciéndose entre él é Isabel una violenta escena de celos.

Felipe regresó de nuevo á Alázar, convencido ante las protestas de inocencia formuladas por Isabel y su hermano.

Hoy por la mañana Antonio é Isabel salieron á la busca de las casas por las calles, regresando á su casa á las dos de la tarde, echándose á dormir la siesta después de comer.

A las diez de la noche próximamente la puerta del cuarto donde habitaba Isabel se abrió violentamente, y en umbral de la misma apareció Antonio, quien á grandes voces dijo á un vecino que se hallaba al lado de dicha puerta: Acabo de matar á mi hermana Isabel, y acto seguido se dirigió al cuartel de la Guardia civil, presentándose al comandante, á quien confesó lo que acababa de hacer.

Rápidamente se presentó el Juzgado en el lugar del suceso, certificando el forense que Isabel era cadáver.

El juez ordenó la reconstitución del hecho y tomó declaración á Antonio.

Aun cuando ignoramos lo que éste haya dicho, sabemos que en un principio negó que hubiese disparado contra su hermana, diciendo que en ocasión en que Isabel estaba en la cama, y él sentado sobre un baúl, cogió una pistola con ánimo de suicidarse, y su hermana entonces le preguntó lo que iba á hacer. Al contestarle él que á matarse, la joven le dijo que la primera bala fuera para ella.

A pesar de esto, parece que Antonio no ha dicho la verdad, y que ambos hermanos habían acordado quitarse la vida; pero sin duda Antonio, después de disparar contra la hermana, se arrepintió y huyó despavorido.

Madrid 1.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado elección para designar un representante en la Asamblea Nacional, habiendo resultado elegido el señor Ureña por 14 votos.

El señor Sánchez de Toca obtuvo once y el señor Redonet nueve.

Santiago 1.—Esta Universidad ha elegido para que la represente en la Asamblea Nacional al señor Casares, antiguo romanista.

París 1.—El señor Clemenceau ha llegado a esta capital procedente de Saint Vicent de Jard.

Tripulaban un hidroplano que intervenía en las maniobras navales del Mediterráneo

Barcelona 1.—Añoche fueron conducidos á Barcelona, á bordo de una gasolinera de la Tabacalera, dos oficiales de Aeronáutica naval que se supone resultaron heridos á causa de haber capotado en aguas de Baleares el hidro que tripulaban.

Dicho aparato tomaba parte en las maniobras navales que se celebran en aquellas islas y era tripulado por el alférez de navío don José García Zarralegui y el teniente de navío don Eladio Meana.

Ambos oficiales sufren heridas de consideración y rápidamente fueron trasladados en un automóvil de Aeronáutica al Hospital militar, donde han sido convenientemente asistidos.

Londres 1.—La reunión celebrada hoy por el Congreso del partido laborista, reunido en Brighton, ha estado dedicada á ocuparse del asunto relativo al paro obrero.

El señor Thomas pronunció un elocuente discurso, diciendo no era cierta la afirmación hecha por uno de los delegados, relativa á que el Gobierno no se preocupaba de atender á los obreros sin trabajo.

Al escuchar estas palabras el delegado á quien iban dirigidas, manifestó que no admitía que nadie le dejara por embustero, ni aun cuando se tratase del lord del sello privado.

Con este motivo se promovió un incidente, que terminó con la expulsión del citado delegado.

Restablecido el orden, el señor Thomas continuó su interrumpido discurso, diciendo que en su día será juzgado el Gobierno acerca de su actuación en el asunto de los sin trabajo, y que la resolución de este problema consistía precisamente en la base de la declaración ministerial.

El Gobierno—agregó—ha procurado solucionar en parte este grave problema del trabajo con la construcción de un buen número de carreteras, que se llevarán á efecto en un período de cinco años, hallando ocupación en las mismas gran número de los que hoy se hallan parados.

Estas carreteras importarán un total de cien millones de libras esterlinas. A pesar de esto—continuó diciendo el orador—el Gobierno está en la actualidad nuevos trabajos para llevarlos en breve plazo á ejecución, dedicando á ellos veinticinco millones de libras esterlinas, que vendría á remediar este grave problema que hoy constituye la preocupación de toda Inglaterra.

El orador invita á todos los obreros á llegar al Gobierno para hacer cuantas consultas estimen oportunas, así como para proponer los remedios que se les ocurra, ya que el problema es de carácter nacional y por serlo á todos los ciudadanos corresponde colaborar en su resolución.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

Relata las gestiones que ha realizado en su reciente visita al Canadá, con objeto de que el mismo se consuma el carbón y el acero inglés, lo cual también habría de contribuir en mucho á la reducción del grave problema.

Rehiriéndose á la elevación del tipo de descuento del Banco de Inglaterra, que de momento—dijo—ha venido á complicar el asunto, merece ser estudiado, con detenimiento.

INFORMACION DE BARCELONA

Hoy es esperado el ministro de Industria y Comercio de Rumania.-La elección del representante del Colegio de abogados en la Asamblea Nacional.-Otras noticias

UN NIÑO MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Barcelona 1.—Esta tarde en la calle del Conde del Asalto un auto atropelló á un niño de doce años llamado Jesús González García, causándole graves heridas, á consecuencia de las cuales, falleció momentos después de haber ingresado en la casa de socorro.

EN SUFRAGIO DE LAS VICTIMAS DE OENTELLAS

Barcelona 1.—En el patio del cuartel de Jaime I, donde se aloja el regimiento de Alcántara y Vergara, se celebró una misa de «Réquiem» por las víctimas del accidente ocurrido en el pueblo de Oentellas, con ocasión de la explosión de un mortero.

En el acto formaron las fuerzas del regimiento, con sus correspondientes banderas y asistieron el general de la brigada y varios jefes y oficiales.

«LA NAO» SE CONVIERTE EN DIARIO MATUTINO

Barcelona 1.—Esta noche ha dejado de aparecer por primera vez el diario catalán, de la noche, titulado «La Nao», que ha cambiado su edición nocturna por una matinal.

HOY ES ESPERADO EL MINISTRO DE INDUSTRIA DE RUMANIA

Barcelona 1.—Mañana es esperado en esta ciudad el ministro de Industria y Comercio de Rumania, con objeto de asistir en representación del Gobierno de su país á la inauguración del pabellón con que dicha nación está representada en el Certamen.

Dicha inauguración tendrá lugar con asistencia de los Reyes.

UNA VISITA A LA SECCION SUIZA DE LA EXPOSICION

Barcelona 1.—Invitados por el ministro de Suiza en España, los representantes de la Prensa local efectúan hoy una visita á las distintas instalaciones de la sección de dicha nación.

Terminada la visita, el comisario general suizo ofreció á los periodistas un banquete.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona 1.—El gobernador civil ha facilitado una nota á los periodistas diciendo que en la conferencia celebrada con el señor Duale, decano del Colegio de Abogados de esta capital, se había acordado que la suspenso elección para un representante en la Asamblea Nacional tenía lugar el viernes, día 4, coincidiendo con la que el mismo día se celebrará en el Colegio de Madrid.

FESTIVAL SINFONICO IBERO-AMERICANO

Barcelona 1.—Mañana se celebrará el primero de los cuatro conciertos sinfónicos iberoamericanos organizados por la Diputación provincial y la Federación española.

Dicho concierto correrá á cargo de los eminentes profesores Pablo Casals y Mauricio Mateo, los cuales interpretarán obras argentinas y brasileñas, desconocidas en España.

Tomará parte en los conciertos la soprano francesa Mme. Baillau.

Al concierto asistirá la real familia.

LA SEMANA ARAGONESA EN LA EXPOSICION

Barcelona 1.—Continúa desarrollándose con gran animación el programa formado para la semana aragonesa en la Exposición Internacional.

El alcalde de Zaragoza ha conseguido hoy con una comida íntima en la Rosaleda á las autoridades barcelonesas, y por la noche, con un banquete, al Comité de la Exposición.

El huracán de las islas Bahamas

Miami 1.—La costa occidental de Florida sufre desde anoche los efectos del huracán procedente de las islas Bahamas.

En Pensacola la velocidad del viento era de más de 90 millas por hora. Los daños sufridos son de importancia; pero no tanto como se creía, debido á las medidas de previsión adoptadas por las autoridades.

Nueva York 1.—El huracán ha causado en el Sur de Florida 500 muertos, número que hay que agregar á la elevada cifra dada ayer.

Más de mil familias han quedado sin refugio.

Todo el golfo de Méjico, hasta Nueva Orleans, se halla amenazado por el huracán.

Miami 1.—Durante la enorme tormenta que siguió al violento huracán

VIAJEROS ILUSTRES

Barcelona 1.—En el expreso han viajado los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans.

También llegó el general de los Dominicos, doctor Buenaventura García de Paredes.

LA APERTURA DE CURSO

Bajo la presidencia del vicerrector se ha celebrado el acto de apertura de curso.

El discurso inaugural corrió á cargo de un catedrático de la sección de Ciencias de aquella Universidad.

REGRESO DE AVIADORES

A las once de la mañana ha aterrizado en Prats de Llobregat el avión español tripulado por don Antonio y don Fernando Salvador de Habsburgo, arquiducos, de regreso del viaje de propaganda por Europa de las dos Exposiciones españolas. Fueron recibidos por la oficialidad del aeródromo.

VARIAS NOTICIAS

Barcelona 1.—Mlle. D'Orange, la amazona que realizó el cruce á caballo París-Barcelona, está siendo agasajadísima. Hoy visitó las caballerizas de la guardia urbana.

Mañana regresará á París.

Continúa siendo grave el estado del doctor Ferrand. El Rey envió hoy para que le visitase en su nombre al doctor Varela.

El presidente de la Diputación ha telegrafiado hoy al jefe del Gobierno diciéndole que ha sido fijada la fecha del 5 de Octubre para la inauguración en Granollers del monumento erigido á los soldados y oficiales hijos de aquel distrito que sirvieron en la batalla de Estella y se cumplieron en la campaña de África, y le invita por si puede asistir á tan solemne acto.

LOS MERCADOS

Según información facilitada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Sevilla, los precios medios que rigieron en este mercado de cereales, durante la semana del 9 al 14 de Septiembre, fueron los siguientes:

Sémolas.—Para embarques, según gruesos, 65; para panificación en Sevilla, 63.

Harinas de trigos recios.—Fina extra, 63; 1.ª semolada, 61; 1.ª corriente, 60; 2.ª idem, 59; 3.ª idem, 58.

Harinas de trigos blandos.—1.ª de fuerza (Aragón), 75; 1.ª media fuerza, 73; 1.ª candel, Castilla, 66; 1.ª candel Andalucía, 66.

Salvados.—Harinilla en sacos de 70 kilos, 35; rebaza en idem de 60, 29; fino en idem de 50, 25; basto en idem de 30, 25; triguillo 1.ª en idem de 100, 34; idem 2.ª en idem de 100, 25.

Precios en pesetas por 100 kilos, con sacos, sobre vagón, muelle ó pabellón de Sevilla.

Trigos.—Semolero superior, 49 y 1/2; recio corriente, 48 y 1/2; barbilla, 49; candel, 50; volizo, 47 y 1/2; del obispado, 47; tremés abarbulado, 48; idem cerrado, 48.

Precios en pesetas por 100 kilos sin saco, sobre vagón ó fábrica en Sevilla.

Garbanzos.—Blancos tiernos 48/50, 125 á 130; idem idem 52/54, 115 á 120; idem idem 60/65, 90 á 95; idem idem 52/54, 73 á 75; idem idem 60/65, 65 á 68; mulatos tiernos 54/56, 78 á 82; idem idem 60/65, 70 á 73; idem idem 70/75, 65 á 68; mulatos duros 60/65, 60 á 65; idem idem 70/75, 56 á 58; idem idem 80/90, 45 á 50.

Precios en pesetas por 100 kilos sobre vagón ó muelle de Sevilla, sin sacos.

Tendencia á baja.

Demás cereales.—Alverjones, 36; alpiste largo de exportación, 80 á 85; idem corriente, 60 á 65; avena rubia, 31; altramuces, 29; cebada, 30; habas Tarragona, 46; habas mazaganas blancas, 44; idem idem notadas, 42; idem chicos, 42; maíz del país, 36; vezas, 40.

De estos días, el vapor británico «Portos» fue sorprendido por el temporal en alta mar, yéndose á pique.

La tripulación de dicho barco logró ser salvada á la altura de la isla Anglon por otro vapor que acortó á pasar por el lugar del naufragio.

Nueva Orleans 1.—Después de luchar durante toda la noche con la violencia del mar ha sido